
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Orientările și indicațiile cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului, 

tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, la consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE
pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an

și pe întregul cincinal

Sfîrșitul săptămînii trecute a 
consemnat in viața politică a 
țării un nou eveniment, cu o 
deosebită semnificație pentru 
ampla și profunda manifestare 
a democrației noastre socialiste, 
înscriindu-se în practica temei
nic statornicită a intilnirilor pe
riodice ale conducerii partidului 
cu cadre de bază din economie, 
a dialogului direct pe care secre
tarul general al partidului, to? 
varășul Nicolae Ceaușescu, ii 
poartă cu activul de partid, cu 
masele largi de oameni ai mun
cii — recenta consfătuire de lucru 
de la C.C. al P.C.R. a reprezentat 
un important moment de analiză 
aprofundată, realistă, de dezba
tere într-un spirit de înaltă exi
gență, a stadiului realizării pla

„DISPUNEM DE TOT CE ESTE NECESAR PENTRU A ÎNFĂPTUI CU SUCCES PLANUL PE ACEST AN, 
PENTRU A REALIZA PLANUL PE 1980, INCLUSIV DEPĂȘIREA PRODUCȚIEI INDUSTRIALE ÎN ACTUALUL 
CINCINAL CU CIRCA 100 MILIARDE LEI".

NICOLAE CEAUȘESCU
nului de dezvoltare economico- 
socială pe anul 1979, a măsuri
lor ce se impun pentru genera
lizarea experienței și metodelor 
de lucru pozitive, pentru elimi
narea unor neajunsuri. In acest 
cadru, cuvîntarea rostită în în
cheierea consfătuirii de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
constituie — prin concluziile de 
o deosebită valoare practică, prin 
orientările și indicațiile prețioa
se privind perfecționarea activi
tății în toate sectoarele econo
mice — un mobilizator program 
de acțiune pentru tînăra gene
rație, pentru întregul popor. în 
direcția amplificării eforturilor 
depuse pentru îndeplinirea sar
cinilor de plan și angajamente

lor asumate în întrecerea socia
listă.

Realizările din primele patru 
luni ale anului demonstrează pe 
deplin realismul sarcinilor și an
gajamentelor asumate, confirmă 
posibilitatea înfăptuirii și chiar 
depășirii lor. O atestă faptul că 
majoritatea județelor și-au rea
lizat planul la principalii indi
catori economici — producția 
netă, producția globală, produc
tivitatea muncii, cheltuieli ma
teriale, norme de consum: că 
numeroase județe și-au îndepli
nit planul la export și la in
vestiții. In aceste condiții, exis
tența unui număr de județe și 
unități economice care se în
scriu după primele patru luni 
cu restanțe Ja unii indicatori, 

dovedește că principalele cauze 
ale acestor nerealizări țin în pri
mul rind — așa cum pe drept 
cuvint sublinia secretarul gene
ral al partidului — de munca 
defectuoasă a unor organizații 
de partid de la nivelul unor ju
dețe sau a unor unități, care 
..nu au acționat în mod cores
punzător pentru găsirea soluții
lor la o serie de probleme ridi
cate de procesul complex al dez
voltării economico-sociale“.

Dealtfel, diferitele aspecte ale 
stilului și metodelor de muncă 
in activitatea economică, au ocu
pat un loc central in analiza fă
cută de secretarul general al 
partidului, care a subliniat cu 
pregnanță necesitatea perfecțio
nării acestora in conducerea tu
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turor sectoarelor economico-so- 
ciale. în acest sens, s-a insistat 
asupra necesității eliminării ra
dicale a unor manifestări de bi
rocratism și a unor practici de 
..a se acționa44 pentru soluționa
rea problemelor prin tot felul 

• de planuri de măsuri și nu in 
mod concret, — printr-o îndru
mare competentă, printr-un spri
jin nemijlocit — acolo unde se 
decide realizarea producției. De 
asemenea, s-a subliniat necesita
tea de a se acționa cu mai 
multă hotârîre — folosind mai 
l^ine pîrghiile activității politi- 
co-edu.cative de dezvoltare a 
conștiinței socialiste a maselor 
— în direcția întăririi răspun-

(Continuare in pag. a Il-a)

Interviul

acordat de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU 

pentru televiziunea spaniolă
După cum s-a mai anunțat, președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, la 10 
mai, pe trimisul special al televiziunii spaniole, Pedro Gon
zalez Martin, redactor-șef, căruia i-a acordat următorul in
terviu :

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, în vederea apro
piatei vizite oficiale in Spa- 

‘ nia, v-am ruga să definiți, 
finind seama și de afinitățile 
de limbă, cultură și civiliza
ție existente intre popoarele 
român și spaniol, stadiul ac
tual al relațilior bilaterale 
româno-spaniole, precum și 
perspectiva dezvoltării aces
tora.

RĂSPUNS : Sînt deosebit de 
bucuros că voi avea prilejul să 
efectuez în a treia decadă a a- 
cestei luni, o vizită oficială în 
Spania, la invitația regelui.

Intr-adevăr, între România și 
Spania există tradiționale rela
ții de prietenie și colaborare, ba
zate pe originea comună latină, 
pe afinitățile de limbă și în
deosebi de cultură și civilizație, 
care au avut un rol de seamă în 
dezvoltarea generală a societății 
omenești. în ultimii ani, in noi
le condiții, țările noastre dez
voltă relații multilaterale — eco
nomice, tehnico-științifice și 
culturale — colaborează activ 
pe plan internațional în soluțio
narea problemelor complexe ale 
lumii de astăzi. Aș dori să men
ționez cu satisfacție cursul as
cendent al acestor relații, faptul 
că ele se bazează pe deplina 
egalitate în drepturi, pe respec
tul independenței și suveranită
ții naționale, pe neamestec în 
treburile interne și avantaj re
ciproc.

Apreciez că vizita va da po
sibilitatea de a fi identificate noi 
căi de extindere a relațiilor de 
colaborare și cooperare econo
mică. tehnico-științifică și cul
turală, precum și în alte do
menii. Astfel, consider că in 
următorii ani vom putea înre

Interviul tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU,

gistra o impulsionare puternică 
a colaborării noastre reciproc 
avantajoase.

ÎNTREBARE : După cum 
se cunoaște, anul viitor va 
avea loc la Madrid reuniu
nea Conferinței pentru secu
ritate și cooperare in Euro
pa. Ce importanță atribuie 
România, in actualul context 
internațional, acestei confe
rințe și care va fi contribu
ția țării dumneavoastră la 
pregătirea, desfășurarea și 
reușita acestei reuniuni ?

RĂSPUNS : România se nu
mără printre țările care au ac
ționat cu toată fermitatea pen
tru succesul Conferinței de la 
Helsinki, consacrate securității 
și cooperării în Europa. Ne 
preocupăm de a se realiza în 
viață documentele adoptate, con- 
siderînd că ele trebuie înfăp
tuite ca un tot unitar, în vede
rea așezării relațiilor în Euro
pa pe principii noi, a impulsio
nării cooperării între toate sta
tele de pe continent, fără deose
bire de orînduire socială sau de 
mărime, pe principii de egalita
te și respect al independenței, de 
neamestec în treburile interne. 
Noi pornim de la faptul că este 
în interesul fiecărei țări euro
pene ca pe acest continent să 
fie exclusă cu desăvîrșire forța 
și amenințarea cu forța, să se 
realizeze o astfel de colaborare 
care să permită progresul fie
cărei națiuni, bunăstarea și fe
ricirea fiecărui popor.

In acest spirit, acordăm o 
mare însemnătate reuniunii din 
1980 ce urmează să aibă loc la 
Madrid. Noi am dori ca. — trâ- 
gîndu-se învățămintele necesare 
din reuniunea de la . Belgrad 

care, după cum se știe, s-a în- 
cheiat cu rezultate nesatisfăcă
toare —, la Madrid să se dea 
un nou impuls înfăptuirii docu
mentelor semnate la Helsinki, 
să se deschidă o perspectivă 
nouă înfăptuirii securității și 
cooperării egale între toate sta
tele europene. In mod deosebit 
sîntem preocupați de a se ajunge 
la o înțelegere cu privire la 
trecerea la dezangajarea mili
tară, la dezarmare pe continen
tul nostru, ca o parte a măsuri
lor de dezarmare generală. A- 
cordăm o mare însemnătate pro
blemelor de ordin militar, finind 
seama de faptul că în Europa 
sint concentrate cele mai puter
nice forțe militare și armamen
te, că statele europene efectuea
ză cele mai mari cheltuieli mili
tare — deci, trecerea la măsuri 
de dezangajare militară și dezar
mare ar avea o importanță deo
sebită atît pentru securitatea și 
pacea in Europa, cit și pentru 
securitatea și pacea întregii 
lumi.

ÎNTREBARE : Ce aștep
tați, domnule președinte, de 
la această vizită, care este 
prima vizită a unui șef de 
stat dintr-o țară răsăriteană, 
după ce Spania a pășit pe 
calea dezvoltării democra
tice. Ați dori. Excelență, să 
transmiteți, prin intermediul 
televiziunii, un mesaj po
porului spaniol ?

RĂSPUNS : Așa cum am men
ționat. aștept cu mult interes și 
cu multă plăcere vizita în Spa
nia. Sper că ea va constitui un 
eveniment important în relațiile 
tradiționale dintre țările noastre. 
Aș dori ca, pînă la efectuarea 
vizitei, să adresez poporului 
prieten spaniol urarea de împli
nire a tuturor năzuințelor sale 
de pace, de prosperitate, de fe
ricire și de independență.

„STAPIN PE VOLAN"
Ediția a VIII-a

Municipiul Tirgoviște a fost 
timp de trei zile gazda ospi
talieră a finalei celei de a 
VIII-a ediții a concursului 
profesional ..Stăpin pe volan44 
pentru conducătorii auto pro
fesioniști in întreaga țară. Or
ganizat de Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comu
nist, Ministerul Transportu
rilor și Telecomunicațiilor, 
Ministerul de Interne și Uni
unea Sindicatelor din Trans
porturi și Telecomunicații, 
concursul a reunit la start, 
în fazele de masă, peste 
130 000 tineri. Ciștigătorii eta
pelor organizate pe județe 
și pe municipiul București — 
respectiv 40 de concurenți 
pentru categoria de virstă 
pină la 30 ani și 40 pentru 
categoria peste 30 ani — s-au 
intîlnit în finală pentru de
semnarea laureaților actualei 
ediții. Pe parcursul celor trei 
zile de întreceri, finaliștii au 
avut de trecut probele teore
tice care au cuprins întrebări 
de mecanică, circulație, cul
tură generală, apoi o altă 
probă — poate cea mai difi
cilă — de indeminare și cu
noștințe practice.

Primii șapte concurenți din

cele două categorii de virstă 
s-au intîlnit duminică pe 
scena Casei științei și tehni
cii pentru tineret din locali
tatea gazdă intr-un pasionant 
concurs cu public. După dis
putarea acestei ultime probe, 
conducătorii auto Paul Goro- 
bieski de la I.T.A. Dîmbovi
ța și C-tin Miu de la I.T.A. 
Argeș au obținut cel mai 
mare număr de puncte, fiind 
desemnați ciștigătorii ediției 
din acest an a concursului. Pe 
locurile 2 și 3 la categoria de 
virstă sub 30 de ani s-au cla
sat Stoica Gheorghe, I.T.A. 
Maramureș, și Gheorghe A- 
lexa. I.T.A. Teleorman : iar 
la peste 30 de ani Ispas Is
pas de la I.T.A. București. 
Ion Minculescu de la I.T.A. 
Bihor. Au mai fost atribuite 
cupe, premii, fanioane tine
rilor conducători auto Geor- 
geta Hucec de la I.T.A. Su
ceava, singura reprezentantă 
a tinerelor fete la acest con
curs, și mecanicul Eugen Pin- 
dea de la I.T.A. Mureș pen
tru cunoștințele bune dove
dite in întrecerea organizată 
pe teme de circulație cu spec
tatorii prezenți la concursul 
cu public.

N. MILITARU

Decretul 
Consiliului de Stat 

privind stabilirea 
orei oficiale de vară

Beneficiari: 
economia țării, 

fiecare cetățean
- Opinii privind 

avantajele noii 

reglementări -

In PAGINA a 3-a

acordat directorului ziarului spaniol 
„lnformaciones“, Guillerno Solana Alonso

ÎNTREBARE : Excelență, 
ați avea amabilitatea să ne 
expuneți obiectivele apropia
tei dumneavoastră vizite ofi
ciale in Spania ?

RĂSPUNS : Aștept cu multă 
plăcere realizarea vizitei in Spa
nia. pe care o efectuez la invi
tația regelui Juan Carlos I. Prin 
realizarea acestei vizite dorim 
să așezăm pe o bază trainică re
lațiile de prietenie dintre țările 
noastre.

Sper că vizita va permite iden
tificarea unor noi domenii de 
colaborare și cooperare econo
mică. tehnico-științifică și cul
turală intre țările noastre, pre
cum și un schimb de păreri asu- 
pura problemelor internaționale 
actuale.

Astfel, dorim ca vizita să con
stituie un moment important in 
dezvoltarea relațiilor dintre 
România și Spania. în întărirea 
prieteniei și colaborării dintre 
țările și popoarele noastre.

ÎNTREBARE : Avind în 
vedere și afinitățile de limbă 
ți cultură dintre popoarele 
român și spaniol, care sint, 
după părerea dumneavoastră, 
domeniile in care ar exista 
posibilități de dezvoltare a 
colaborării româno-spaniole. 
Consideră Excelența Voastră 
că, in cadrul marilor proble
me cu care este confruntată 
omenirea, s-ar putea identi

fica domenii concrete la a 
căror soluționare să-și aducă 
o contribuție comună, Româ
nia si Spania ?

RĂSPUNS : într-adevăr. po
porul român și poporul spaniol 
au multe lucruri comune, ba
zate. desigur, pe afinitatea de 
limbă și cultură, pe civilizația 
de origine latină, care a contri
buit mult la dezvoltarea civili
zației și progresul general al o- 
menirii. Dar. atit poporul român 
cit și poporul spaniol sint inte
resate astăzi într-o colaborare 
activă in scopul dezvoltării eco
nomice și sociale, in ridicarea 
bunăstării lor, precum și în în
tărirea independenței și suvera
nității naționale.

Așa cum am menționat în răs
punsul la prima întrebare, dorim 
ca. in cursul vizitei, să identifi
căm noi domenii de colaborare 
și cooperare între țările noastre 
și. totodată, să facem un schimb 
de păreri asupra problemelor 
complexe ale lumii contempo
rane.

Consider că. pornind de la ne
cesitatea așezării relațiilor din
tre state pe principii de egali
tate. respect al independenței și 
suveranității naționale și nea
mestec in treburile interne, pre
cum si pe o colaborare reciproc 
avantajoasă, țările noastre pot 
să conlucreze activ în vederea 
realizării securității și cooperă
rii in Europa, a soluționării pro

blemelor complexe care preocu
pă astăzi omenirea, îndeosebi în 
ce privește lichidarea subdezvol
tării și făurirea noii ordini 
economice internaționale, a în
făptuirii dezarmării și, in pri
mul rind, a dezarmării nucleare 
și, desigur, pentru rezolvarea 
problemelor litigioase dintre 
state pe calea tratativelor, ex- 
cluzîndu-se cu desăvîrșire forța 
și amenințarea cu forța.

Consider că România și Spa
nia pot oferi un exemplu de co
laborare intre două state cu o- 
rînduiri sociale diferite, animate 
însă de dorința de a trăi libere, 
de a promova o politică de des
tindere și pace.

ÎNTREBARE : Membră • 
Tratatului de la Varșovia, 
România s-a pronunțat în 
repetate rîndun in favoarea 
unei politici de reducere a 
armamentelor, pentru măsuri 
efective de dezangajare mi
litară și dezarmare, pentru 
instaurarea păcii și securită
ții în Europa și in lume. Care 
este poziția României față de 
blocurile militare ?

RĂSPUNS : România acordă o 
atenție deosebită realizării dez
armării și, în primul rind, dez
armării nucleare. Considerăm că 
trebuie să se facă totul pentru 
oprirea cursei înarmărilor și tre-

(Continuare în pag. a ZV-a)

Aref sau vocația înălțimilor
A scrie despre locul de lingă 

inimă, înțelegînd prin aceasta o 
geografie precisă, ridicată in 
plan de o cartografie sentimen
tală, înseamnă într-un fel a 
repeta într-o altă ordine, cele
brul motiv reportericesc al 
insulei pustii și âl cărții sau al 
cărților (este bine să avem in 
vedere această extincție nume
rică) pe care interlocutorul 
le-ar lua cu sine în acea deli
berată aventură robinsoniană. 
Este dificil să stabilești acel loc 
lîngă care un eventual oscilo
graf ar înregistra amplitudinea 
maximă a vibrației interioare. 
Este dificil pentru că viața nu 
e o chestiune de linearitate, 
pentru că există fapte și oa
meni și locuri diferite în timpi 
diferiți, a căror atingere cu su
fletul nostru le introduce brusc 
într-o puternică intimitate, le 
plasează brusc și de cele mai 
multe ori irevocabil intr-un 
spațiu inseparabil de ființa 
noastră. A vorbi despre locul 
de lingă inimă ar putea însem
na pentru mine a vorbi despre 
Țara Moților, acel spațiu de 
geografie carpatină pe care is
toria, oamenii, peisajul însuși 
l-au investit cu o dimensiune 
fabuloasă. Aș putea vorbi des
pre casa moțească, această or
golioasă ieșire în singurătate, un 
fel de capră neagră arhitectu
rală, cățărată in locuri aproape 
imposibile, la distanță de un 
tulnic una de alta, avind între 
ele atita loc cit să încapă și 
să se zbuciume istoria, și, în 
contrapunct, despre coborirea 
lor contemporană către văile 
dulci unde panglicile de asfalt 
înseamnă primul și poate cel 
mai puternic semn de racordare

la o altă civilizație, sau despre 
campingul de la Arie seni, pro
prietate a C.A.P.-ului de aici, 
cu căsuțele lui de o moderni
tate extremă, ciudate poliedre 
venite dintr-un spațiu astral, 
dintr-o lume a viitorului, în 
care iată, ei, moții, tradiționa
liști înrăiți, pășesc cu dezinvol
tură. Aș putea vorbi despre 
trecerea in tehnologia modernă 
a minelor din Apuseni, peste 
care timpi revoluți așezau ima
ginea fantastică a vilvei băilor 
și nu mai puțin dantesca viziu
ne a infernului în care oamenii 
adâncurilor, băieșii, își mișcau

LOCUL 
de !îhgă_

ființa mizeră in labirinturile vi
ziunilor subpămintene intru 
gloria insingerată a diavolului 
galben. Aș putea vorbi despre 
revoluția urbanistică pe care o 
cunoaște vechea așezare a Cim- 
penilor, despre transformarea 
meșterilor dogari, a vestiților 
ciubărari din Țara de Piatră în 
nu mai puțin inspirați meșteri 
ai elegantelor furnire, ai piese
lor de mobilier cu linii de acută 
modernitate. V-aș putea vorbi 
despre oamenii munților, despre 
frumusețea aspră a sufletelor 
lor, despre sinceritatea aproape 
brutală cu care își stabilesc 
prieteniile, despre precizia și 
hotărirea cu care cintăresc 
omul din față, acordîndu-i sau 
nu încrederea.

După cum a vorbi despre lo
cul de lingă inimă, ar putea în
semna pentru mine o descindere 
în dimensiunea mitică a Mara
mureșului. în lumea descălecă
torilor de țară. Ținutul acela 
din nord, vegheat de ochiul 
stelar al Septentrionului, purtă
tor de arhaice semne ale civili
zației dacice, de ancestrale si 
păgine rituri, ținutul acela în 
care libertatea a fost totdeauna 
o problemă cotidiană, ținutul 
acela in care comorile de artă 
sint atit de multe pe cap de 
locuitor incit ai impresia reali
tății celor 1001 de nopți, ținutul 
acela in care socialismul a în
semnat pătrunderea in civiliza
ția și confortul acestui secol, in 
care statuile voievozilor se ridică 
odată cu fabricile, a fost și este 
o parte din inima mea.

Dar a vorbi despre locul de 
Ungă inimă .înseamnă pentru 
mine mai ales a vorbi despre 
locul în care ființa mea s-a in
tîlnit pentru prima oară cu 
lumina și aerul acestui colț de 
lume care este România, în
seamnă a urca la izvoarele Ar
geșului, într-un ținut nu mai 
puțin legendar, ținut în care 
peste nimbul eroic al Negrului 
Vodă flutură aripa tragică a 
meșterului nebun de frumos — 
Manole. Locul acesta, căruia bi
rocrația poștală îi adaugă în 
nume un inutil și străin de 
ființa sa u final, țransformîn- 
du-l din Aref in Arefu, locul 
acesta a cărui denumire arhaică 
de dinaintea secularelor aven
turi fonetice, era Hareș, însem-

HORIA BĂDESCU

(Continuare în pag. a IlI-a)

cîmpia dunării
linia întîi în bătălia 
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dar ieri munca n-a fost pe măsura cerințelor 
actualei etape de campanie

Interlocutorul nostru, ing. Ef- 
timie Vasilescu, directorul gene
ral al direcției agricole județene, 
ne precizează cîteva lucruri :

— Perioada actuală se distinge 
prin două direcții prioritare de 
acțiune în cîmp : la cereale pă- 
ioase și la culturile prășitoare. 
La cerealele păioase — grîu, orz, 
orzoaică — din suprafețele se
mănate nu s-a pierdut nimic 
peste iarnă, pe 80 la sută cul
turile au densitatea prevăzută, 
s-au administrat doze suficiente 
de îngrășăminte și s-a erbicidat 
întreaga suprafață.

— Previziuni de recoltă la ce
reale ?

— Se prelimină o depășire la 
orz. iar la griu planul și anga
jamentul luat in întrecerea so
cialistă pot fi realizate în între
gime. Aceasta impune, în actua
litate, efectuarea tratamentelor 
de combatere a bolilor și dău
nătorilor favorizați de tempera
turile înalte și precipitații, pre
cum și intense pregătiri ale u- 
tilajelor de seceriș, a spațiilor 
de depozitare. Trei concluzii am 
desprins din practica tehnologii
lor actuale cu grad sporit de in

tensificare : 9 valoarea produc
tivă a semănatului mai timpu
riu. © eficiența economică a 
parcelelor cultivate „cu cărări44 
pentru jalonarea drumului trac
toarelor pe tot parcursul lucră
rilor de întreținere. ® fertiliza
rea cerealelor păioase cit mai 
spre primăvară.

— Dar pentru categoria cultu
rilor aflate acum în primele sta
dii de vegetație cum se acțio
nează ?

ȘT. DORGOȘAN 
V. TANASOF 

(Continuare în pag. a IlI-a)

„Nu zilele, 
ci chiar orele contează"

458 ha însumează 
suprafața Asocia
ției economice in- 
tercooperatiste viti
cole Hotarele. Iert, 
duminică, de la 
primele ore in cele 
două ferme, echi
pele de mecaniza
tori s-au prezentat 
la lucru. După cum 
afirmă tînărul ingi
ner Olimpian Chl- 
riță. directorul uni
tății „în această 
perioadă nu zilele, 
ci chiar orele con
tează în acțiunile 
de combatere a 
buruienilor și dău
nătorilor. Forma
țiile specializate au 
un grafic riguros 
de muncă pentru 
revenirea cu lucră
rile de întreținere

la maxim 8—10 
zile !“ Sub directa 
supraveghere a ti- 
vărului șef de fer
mă Zamfir Dumi- 
t roche. la Greaca, 
mecanizatorii Con
stantin Dumitrachc 
și Gh. Botilcă, efec
tuau a doua stro
pire. Asemenea lor 
se aflau in lucru 
încă 8 tractoare 
echipate cu utilaje 
de mare producti 
vitate. Remarcăm, 
însă, faptul că din 
programul de plan
tări din acest an 
de 77 ha, numai 20 
ha au fost reali
zate. Implicațiile 
acestei restanțe, da
torate lipsei de ma
terial săditor, sînt

cit se poate de ne
favorabile : plan
tațiile vor intra pe 
rod cu un an mai 
tîrziu.

...In schimb ta 
cooperativa agri
colă din Pietrele 
nu am putut sur
prinde nici un Țel 
de activitate. Se
cretarul organiza
ției de partid. Ion 
Chir iță, ne asigură 
că toate culturile 
au răsărit normal, 
că la sfecla de za
hăr s-au efectuat 
răritul și primul 
prășit, dar la floa
rea soarelui și po
rumb (aproape 500 
ha) acțiunile de 
combatere a buru
ienilor se află în 
primele faze.



LA ARGHEZI

Amăgitoare, .Cuvintele 'dețin 
funcția ropac^ar te alcăteuiasc 
pădurea : poți admira 'fiecare 
specie, fiecare exemplar in 
parte, fără să te pătrunzi de 
spiritul eternității ce ntvmai 
împreună și intr-o tainică re
lație îl dau. ($u tratele Iții Ar- 
ghezi amăgesc, selectate fiind 
dintr-un limbaj rbișnuit („FU ca 
o apă pură in. căre se dscimd ' 
Nămolurile negre cu pietrele la 
fund"9) și. mai .dies, amdgdsc prin 
■uimitoarea lor ȘȘmplHate. Fie nu 
sînt poetice, asocierile lor nu 
aduc, Itt o -primă vederi, nimic 
nou (nămoluri mțgre sOu crâm
peie mici pot pățea entar ne
glijențe poetice — căci, în sim
țul comun, cum altfel pot fi nă
molurile și crimpeiefle diecit cum 
le numește, cu simplitate, Ar~ 
ghezi ?) ’Numai printtr-o cunoaș
tere profundă a limbii poți de
cupa din limbajul oet de toate 
zilele, sensurile cele. mai neaș
teptate. sensurile lumii nrghe- 
siene. 'Profunzimea texturi ar
ghezian ’iși are izvorul în con
tinuu proces de reinvciștare a 
•unui limbaj cu. ajttldrul. unor 
cuvinte obișnuite : realizare de 
metafore prin asocieri ale unor 
sensuri subterane in interiorul 
unor poezii la rindul lor meta
fore : -Ființă mică de otravă f 
Mi-a făcut carnea bolnavă. ! 
Fiesoare os mă doare ! .De-amin- 
tire și lingoare**.

;Nu atît cuvinte de slavă se 
cuvin marelui poet in ziua cînd 
ar fi fost mai tînăr <cw un an 
decrt. un seco'l, căci slava există 
și .este dintre cele adevărate — 
ci cuvinte de fiecare ,zi. Lec
tura neistovită și atentă, par
curgerea locurilor prin care a 
trecut și pe unde a scris și gin- 
dit. — iată cum vedem astăzi cel 
mai sincer și profund OMAGIU,

Gorjan doar prin izvoarele 
tingelui (ii vin de aici iuțeala 
firii și, spre-a o echilibra, bucu
ria de-a viețui muftiul liniștii). 
Arghezi a fast un addițărat bucu- 
reștean. Capitala i s-ta oferit ca 
spatio de viață ți d» creație, i-a 
dăruit aglomerația pestriță. o 
vreme chiar celula unei închi
sori și c coUrtă la una din mar
ginile sale. Recunoscător, poe
tul i-e străbătut străzile, i-a 
■dat lumină tipărită, uneori — 
ca atunci cind ,au fost isprăvite 
„Cuvintele potrivite*'  — <ie cea 
mai pură strâlțcire. stelară, i 
s-a devotat — ,om al Cetății — 
ajungind La gindtul că „fi Lito
ralul și Carpații fac parte tot 
din Bucureștii mi". Nu putea 
să nu fie ciștigcy cu totul de un 
asemenea oraș, șcăci „Bucureștii 
au un farmec jmprecis și cu 
atif mai decis in absoarbe, ca- 
tifeteazâ fi dig^c". Cu un ast
fel de aer bliâid*  armonizînd cu
lori și sunete invesmintat, 
în nesfîrșitele-i plimbări, Ar- 
ghezi — om ți poet al orașului 
București — cw cum l-a înțeles 
și simțit el, întins de la Mare 
la ha.

*
Privirea trace peste obiecte și 

în spatele lor vede alte obiec
te. Unde or mai fi podul de lemn 
al Colentinei și sțpnlarul re
glat de puști in fsmeție de ra
zele soarelui, poteavăna și ți
ganul burtos, lovisț/d eu forță 
impresionantă in ‘nicovală și 
potrivind, cu o nesRiuâ gingășie, 
caietele 7 Unde să fie braga
giul de la Teiul Doavțnei fi Uv- 
tarul cartierului eu faetonul Iui 
impozant ? fi unde »4 fi dispă
rut casele cu zorele și petun.i 
și regine nopții. ew puțuri ame
ricane și cu boltă de vie 7 E- 
rau pici cu toatele : casele și 
femeile răcorind *js  amurg pă- 
mintvl cu apă trecută pnn mă
turi. cu bdtrini plițpbindu-și ne
poții sau ținindu-\ pe Unod ei 
cit tac o treabă. W asfaltul a- 
cestei șosele trebwe să se afle 
caldgrimul bătut in prag de di
mineață de eărufele zarzavagii
lor către piatc Oborului. In locul 
acestor bloc’ari trebuie să se fi 
aflat această lume intrată, nu
mai de cițiva ani, in lumea a-

minfirilor și a fotografiilor de 
epocă. Privirea arc darul de a 
vedea ceea ce este și ceea ce nu 
mai este. Vede cum din balco
nul unui bloc o tinără își în
grijește iarba udind-o cu dușul. 
Pe linia tramvaiului nr, l, sub
stituie giganții electrici cu di- 
Ugențele. trase de cai. Intr-o sin
gură vitrină vede toate prăvăli
ile de odinioară. Unde or mai 
fi acei bătrîni ai împrejurimilor 
și poveștile lor călătoare și ce 
vor fi glndind acești tineri in- 
cărcațl de daruri ? Se mai în- 
tilnesc cînd si cînd — pe stradă, 
în ușa blocului, in autobuz sau 
la magazin — și se privesc cu 
o curiozitate asemănătoare, 
poate, cu aceea cu care firma 
Întreprinderii de mase plastice 
privește oalele colorate din 
Obor. Dar de ce să mai caute 
vlrstnicul drumeț vechiul Obor, 
acum, in preajma tirpului Mo
șilor 7 11 știe atît de bine incit 
păstrează încă in auz sunetul 
oalelor, încercate cu bătaia u- 
șoară a degetului, știe că „ni
ciodată două oale n-au adus din 
pămlnt două glasuri și două cîn- 
tece la fel**.  Și azi sînt oale în 
Obor, și căni și blide și cești și 
ocarine cu apă, încercate de 
copii ținuți de mină de mame 
tinere, ori liceeni — chemați de 
la ultima oră de un clopoțel nea
uzit. de profesori. Olarii sînt, 
mai toți, harqhiteni. De la So
nata ori de la Corund, Afli de 
la ei că pe-acasă e bine totul, 
că meșterul Pali Antal refuză pe 
mai departe să-și trimită oalele 
la vinzare, lucrînd și acum tot 
numai și numai din dragostea sa 
pentru lutul alintat în căușul pal
mei și pentru culorile ciudate — 
păsări albastre și roșii, flori 
nemaivăzute — pe care doar el 
știe să le găsească și să le aș
tearnă. Dar. cunoacind Oborul 
chiar de ani buni, te oprești 
mirat văzind că acum oalele sînt 
aduse cu taxiul, că lumea face 
coadă la banane și că olarii chiar 
nu mai sînt atît de guralivi. 
Stăruie deasupra tuturor un 
zumzet blind, al vocilor cerind 
și oferind, după o neschimbată 
lege a tîrgului, Ceea ce nu în
seamnă, comercial vorbind, că 
s-ar fi pierdut un vad. Ansam
blul de magazine Bucur, prin 
carp se perindă zilnic 200 000 de 
oameni, adună aici, de In acul 
de gămălie și capse pină la mi
nunile tehnicii, tot ce este ne
cesar. Oborul ■ și Calea Moșilor 
corespondează acum printr-un 
pasaj (și in curind se va uita 
principiul traversării fiecare 
după cum apucă cu slalomuri 
spectaculoase printre „otomobi- 
leleu ce scoteau fum mult 
pentru a depăși un birjar colțos). 
Abia acum, cind spațiul s-a lim
pezit și cerul este tăiat de geo
metria unor macarale cit un 
bloc de 14 etaje, poți citi unde
va. pe un perete rămas din 
„vechea garda" o firmă : La
catul bălan. Este ultima dată 
cind o vei mai vedea. Si. odată 
cu ea, vor fi dispărut și toate 
celelalte prăvălii înghesuite de-a 
lungul Căii Moșilor ce te du
ceau din aproape in aproape 
pină in Armeneasca și Sfinta 
Vineri pentru a cobori pe lingă 
Bărăție spre o altă piață : cea 
a Națiunilor unite. In „Piața 
Unirii**  se cade să poposești în
delung. Ai de văzut și auzit: ai 
de zimbit, din vreme-n vreme,

cind străbate pină la tine cite 
o vorbă mai nuștiucum de
haz sau de necaz, cel mai ade
sea și de una și de alta; ai de 
vorbit cu precupețele și de ad
mirat rodul grădinilor din ju
rul orașului : lume multă, căci 
e timpul primăverii pline, in- 
slnuind o dulce moleșeală după 
ora primului. Marile magazine 
din jur amintesc de stupii din 
prisaca de-acasă. Tramvaie co
boară spre „Sfinta Vineri**  scîr- 
țiind Za trecerea grăbită a 
unui troleibuz, uitind de sto
puri ca să-și recupereze, pină 
la Bulevardul Mărășești, in- 
tîrzierea. Cauți cu privirea șt 
anevoie mai găsești, prin vreun 
colț al pieței, pe lingă chioșcu
rile mici, obiectele pe care le 
creează „săteanul în colaborare 
cu natura** : papornițe, rogojini, 
tir nuri, coșuri, donițe sau „fru
moasa albie românească**.  Iți 
place această „dezordine agrea
bilă". dar o inloc.uiești, traver- 
sind la piața de flori pentru a-ți 
apropia, cîteva momente. fră
gezimea culorilor și a miresme
lor lunii mai. Străbați Bule
vardul Cantemir pe partea um
brită, pregătindu-te să ajungi 
in Calea Văcăreștilor. pe lîngp 
fosta hală de vechituri și pe 
lingă amintirea căsuței lui Pi- 
nath, librar și editor din abia 
amintite vremi. Drum printre 
clădiri ce cheamă ochiul la in- 
tîlnirea cu soarele. Drum prin 
nou. Printre darurile unor 
vremi și unor oameni noi.

De la Abator nu-i mult de 
mers pină pe o stradă ce urcă-n 
pantă lină — strada Mărțișor — 
la numărul 37.

Știe, călătorul pe care l-am 
urmat, o dată mai mult, apro- 
piindu-se de limanul drumului, 
că a mai sorbit o oală strașni
că de tinerețe, căci, in Bucu
rești „viața este pe stradă**  și 
e tinără ca anotimpul, că s-a 
mai apropiat cu o idee de pagi
na ce va fi curind înnegrită, 
căci „Bucureștii trebuiesc tra
tați ca pe o individualitate și ca 
un personaj", vine, așadar, de 
la o intUnire cu un vechi și 
drag prieten convins, și cu a- 
cest prilej, că avusese dreptate 
să-și spună : „călătoria bună 
pentru cunoașterea unui oraș 
este să rămii și să-l parcurgi 
toată viața", așa cum a făcut-o 
el, traversind in nenumărate 
rînduri acest „univers bizar și 
admirabil" care este Capitala.

Acasă... Mărțișorul nu se poate 
fotografia, nici desena, nici des
crie. El se respiră numai. Se 
trăiește. El poate fi, in aceeași 
vreme, ochean și microscop, loc 
de veghe și tainiță a poeziei. 
Cum ai intrat in vechea tipo
grafie, dintr-o fotografie te pri
vește un bătrin, îmbrăcat in
tr-un pulover lucrat țărănește, 
cu privirea veselă sub ochelarii 
cu rame negre, cu nelipsitul ți- 
garet din lemn de vișin in mina 
stingă. Este cel ce a spus : 
„Mărțișorul e patria literaturii 
mele".

Casa e albă, cu cercevele și 
geamlieuri vopsite in roșu. In 
jurul ei. trei tei — mereu sînt 
fără soț teii poeților — în față 
— un nue (moș Costtcă, îngri
jitorul casei zice că-i primul 
pom sădit de poet aici) și un 
salcim tînăr, înflorit, Ulcele cu 
flori și ghivece de lemn cu 
mușcate ridicindu-se pe scări-

țe, in apropierea aleilor cu 
prundiș, cușca și morminiul lui 
Zdreanță, cițiva stupi și o i- 
mensă încărcătură poetică a ae
rului, Cauți, involuntar aproape, 
răcoarea casei. O scară de lemn, 
tot în roșu vopsită, te duce pină 
in fața biroului, rezemat parcă 
de lumina ce intră prin multele 
ferestre, unde maestrul primea 
pe mai tinerii confrați. Camera 
de lucru e mică, austeră — un 
pat de fier, un fotoliu (roșu 1) 
și. deasupra ziarul ..Geneve", 
scrumiera, ceașca de cafea, chi
britul. Un radio „Blaupunkct" si, 
rezemat de birou, bastonul. Ca
lendarul are ultima filă — ne
rupta — duminică 16 iunie 19f>7, 
ceasul s-a oprit la 8.37. Camere, 
cămăruțe, o scară spre pod și 
alta, mai sus, pină pe acoperiș. 
De-acolo văzut, orașul pare un 
fund de mare. Cobori și, la jin
dul că ai putea descifra și apoi 
descrie simbolurile de care-i 
pătruns Mărțișorul. înțelegi că-i 
același lucru cu a prinde cu 
totul, definitiv, sensul primei li
tere a alfabetului.

„Pentru mine, Mărțișorul e 

un lucru de neuitat. Cred că 
acolo mi s-a plămădit cerneala 
și mi s-a înviorat oarecum con
deiul'*.  Acum poți pricepe mai 
multe. Te ajuta acest „parecum", 
duioasă vorbă a modestiei; te 
ajută liniștea caișilor din preaj
mă. Aici, in această casă, „im- 
prejmuindu-i liniștea cu aștri**-  
un ..diac autor**  a trăit o viață 
..răzimindu-și destinul pe con
dei". O viață de mari frămîntări 
ce-au eliberat priviri limpezi și 
tăieturi cristaline ale - verșuluu. 
O viață de secole.

DAN MUCENIC 
CONSTANTIN STAN

Foto: VALERIU TANASOFMobilizator program de acțiune
(Urmare din pag. I)

deril în muncă, a ordinei șt dis
ciplinei, a inițiativei creatoare, 
a combativității și exigenței re
voluționare.

Sînt sarcini care — ținînd sea
ma de numărul mare de tineri 
angrenați în activitatea econo
mică — revin deopotrivă orga
nizațiilor U.T.O. Acestea trebuie 
să se manifeste — în întreprin
deri sau oe ogoare, în institutele 
de cercetare sau oe șantiere — 
eu tot mai multă vigoare ca 
factori de antrenare și unire a 
eforturilor tinerei generații a 
țării, alături de întregul nostru 
ponor. în realizarea planului de 
dezvoltare economico-socială. în 
transpunerea în viată a prețioa
selor indicații, a direcțiilor • de 
acțiune evidențiate, pentru fle
care sector și latură a activității 
economice în parte. în cuvînta- 
rea secretarului general al narti- 
dv’”t H recenta consfătuire.

ÎN INDUSTRIE, accentuarea 
laturilor calitative ale activită
ții imnune concentrarea . aten
ției colectivelor de oameni ai 
muncii asunra unor aspecte ho- 
tăritoare pentru înfăptuirea în 
cele mai bune condiții a planu
lui. Este vorba. în primul rînd, 
de realizare*  producției fizice 
la toate sortimentele planificate. 
Această necesitate se pune atît 
în domeniul producției materii
lor prime și a materialelor din

PLASTICĂ
Toate cîștiguriie tehnice și 

formale, spațiale și volumetrice 
ale experimentului textil con
temporan se găsesc din plin ilus
trate și interiorizate în lucrările 
Danielei Grușevschi, expuse la 
Galeria Simeza. Dar dincolo de 
aceste ciștiguri și libertăți in
contestabile, lucrările Danielei 
Grușevschi propun o rezolvare 
practică a posiblităților funcțio
nale diverse ale tapiseriei. în
tre capacitatea tapiseriei de a 
fi obiect decorativ de interior, 
obiect ambiental pentru spații 
diverse, sau obiect social pentru 
spații publice, există nu doar 
legături și relații, interferențe și 
funcții intermediare, dar și deo
sebiri importante care afectează 
materialul și dimensiunile, teh
nica și concepția tapiseriei.

A rezolva aceste diferende, a 
găsi un modul textil adaptabil 
spaților celor mai diverse, a 
gindi ambianțe textile potrivite 
pentru spații publice și in ace
lași timp familiare, iată inten
ția declarată și realizata a aces
tor lucrări Dacă grupul de mo
dule intitulat „Cuibar pentru 
scoici cu sîmburi“ rezolvă pro
blema ambianței intime, perso
nale a spațiului locuibil, lucrări 
precum „Vegetală 1“ rezolvă 
ambianța oricărui spațiu mode- 
labil plastic, iar cele 12 piese 
ale complexului „Recif de sisal“ 
structurează un spațiu amplu, 
public sau cultural.

Evident, lucrările nu propun 
soluții exclusive ci demonstrea
ză practic posibilitățile tapiseriei 
contemporane de a se adapta 
oricăror cerințe funcționale și, 
lucru foarte important, de a in
tra într-o relație necesară nu 
doar cu subiectivitatea umană, 
ci chiar cu arhitectura și am
bientul social creat de aceasta, 
pentru modelarea unui spațiu u- 
man nu doar funcțional și utili
tar ci și estetic, spiritual. De 
aceea lucrările Danielei Grușev- 
schî propun moduli textili cu 
statut de obiect stabil in sine 
sau de piesă parietala, agățată, 
liberă în spațiu etc., cu o evi
dentă filiație organică, vegetală 
(după cum o dovedesc titlurile 
lor) cu o puternică plasticitate, 
cu o cromatică „fierbinte" : in
tenția comunicării și sensibili
zării spațiului uman actual se 
realizează nu doar prin funcțio
nalitatea și adaptabilitatea tapi
seriei la datul real, ci și prin 
rapelul subtilizat la organic și 
natural, cu care se reface astăzi, 
mai ales prin intermediul tapi
seriei, unitatea dintre natural 
și uman, dintre firesc și artifi
cial, dintre intuiție și abstrac
ție.

MAGDALENA GHICA 

ramura metalurgiei și chimiei 
dar și în domeniul construcțiilor 
de mașini, ramură de care de
pinde în tot mai mare măsură 
realizarea programului de inves
tiții și de modernizare tehnolo- 
logică a întregii industrii. Nu 
mai puțin importantă este rea
lizarea producției nete care ex
primă în ultimă instanță eficien
ța cu care valorificăm resursele 
materiale și umane ale țări’. 
Progresele substanțiale înregis
trate la acest indicator, odată cu 
generalizarea noului mecanism 
economico-financiar sînt. desi
gur. un prilej de satisfacție, dar 
și de continuare a eforturilor in 
direcția diminuării cheltuielilor 
materiale, a creșterii in și mai 
mare măsură a productivității 
muncii. Iată de ce, se imnun 
măsuri hotărîte pentru înlătu
rarea oricăror manifestări de ri
sipă in folosirea materiilor pri
me și materialelor, a combusti
bililor și energiei, dar și a for
ței de muncă. De asemenea, 
realizarea parametrilor de cali
tate a produselor reprezintă — 
în condițiile transformărilor pro
funde pe care le cunoaște in
dustria românească, ale amplifi
cării participării ei la diviziu
nea internațională a muncii — o 
sarcină de cea mai mare impor
tantă și răspundere pentru fie
care om al muncii, pentru fie
care tînăr — de la cercetător 
și proiectant, la maistru și mun
citor.

CARTEA i FILM
în populara colecție a Editu

rii Minerva, Biblioteca pentru 
toți, a apărut în aceste zile vo
lumul avind înscrisă pe man
șetă cifra 1000. Momentul festiv 
unește, desigur, sub semnul pa
siunii pentru carte atît pe re
dactorii și lucrătorii prestigioa
sei edituri, cit și pe cititorii 
statornici ai colecției.

Cele o mie de volume tipă
rite sub emblema sa începind 
din 1960, an inaugural pentru

noua serie, compun o adevărată 
bibliotecă, structurată cu dis- 
cernămint după criteriile celei 
mai alese exigențe. Prin volu
mele apărute aici, volume al 
căror blazon de noblețe a fost 
întotdeauna valoarea (în ipos
tazele ei românești, dar și uni
versale) lectura a devenit o 
sărbătoare cotidiană.

Lungul drum al colecției că
tre cititori a început cu mai 
mult de opt decenii în urmă, 
mai precis în anul 1895. Cara- 
giale, Delavrancea și Vlahuța 
puneau atunci bazele unei veri
tabile instituții a lecturii, pe 
care timpul a validat-o, legind 
indestructibil calitatea de acce
sibilitate. Ultimele două decenii 
au conferit acestei unități un 
prestigiu nou, inconfundabil. 
Inaugurată, cum spuneam, in 
1960. sub auspiciile poeziei emi
nesciene, Biblioteca pentru toți 
publică în numărul jubiliar 
Literatura populară de M. Emi- 
nescu, o excelentă imagine deci 
a constantei preocupări a poe
tului nepereche pentru creația 
folclorică. Aparatul critic rigu
ros, pertinentele disociații ope
rate de D. Murărașu in studiul 
introductiv, frumoasa ținută 
grafică deloc singulare în ca
drul colecției — indică o dată 
în plus care sînt hazele temei
nice ale longevității și presti
giului Bibliotecii pentru toți.

De Ia nr. I Ia nr. 1000, am
bele simbolic închinate lui 
Eminescu, Biblioteca pentru 
toți a așezat tot atîtea punți 
între sufletele oamenilor. îmbo- 
gătindu-le si înnobilîndu-le 
prin inefabila putere a slovei 
tipărite.

IOAN ADAM

IN INVESTIȚII, acest an este 
hotărîtor atît în realizarea pla
nului pe 1979, cit și în anii ur
mători. Iată de ce, acordînd 
prioritate investițiilor productive 
din industrie, agricultură și 
transporturi, precum și construc
țiilor de locuințe, trebuie con
centrate eforturile constructori
lor, proiectanțllor și furnizorilor 
de utilaje pentru predarea la 
termenul planificat a tuturor o- 
biectivelor — atît a celor pre
văzute în acest an, cit și a res
tanțelor pe anul trecut. în acest 
scop, pe linia continuării unor 
tradiții binecunoscute, organiza
țiile U.T.C. sînt chemate să-și 
aducă o contribuție sporită la 
recrutarea și calificarea forței 
de muncă pentru noile obiective, 
prin participarea tot mai nume
roasă a tinerilor pe marile șan
tiere ale muncii patriotice.

ÎN AGRICULTURA, perioada 
care urmează este decisivă pen
tru înfăptuirea planului ne acest 
an. care înscrie producții record 
atît în sectorul vegetal, cît și în 
cel animal. Noul cadru de orga
nizare a agriculturii, existenta 
consiliilor unice agroindustriale 
trebuie să-și concretizeze în pla
nul activității practice posibili
tățile superioare pe care le ofe
ră folosirii cu maximă eficiență 
a resurselor materiale, tehnice 
si umane. O concretizare care, 
în această campanie a muncii pe 
ogoare, să exorime participarea 
amplă a lucrătorilor din agri

• Film romantic, cu un subi
ect de larg interes uman, SA 
PRINZI O STEA CAZATOARE 
este povestea tinereții in duel 
cu ipocrizia unui anume sistem 
social. Intr-un colegiu sportiv 
tinărul provincial va învăța nu 
numai jocul de baschet, ci șt 
felul in care trebuie să înfrunte 
„jocul culiselor**  adesea lipsit de 
fair-play. Pe parcursul acțiunii 
frămintate și captivante eroul 
își va defini prin muncă perso
nalitatea, filmul căpătînd di
namism și prin imaginea ex
pertă a lui DONALD MORGEN. 
O optică inteligentă, o muzică 
de rock antrenantă, un inter
pret atrăgător (ROBBY BEN
SON. coscenarist alături de 
JERRY SEGAL) structurează și 
construiesc un film (regia LA
MONT JOHNSON) cu o propor
ție bună între elementele ro
mantice și cele de umanism, 
proporție menită să-i asigure o 
largă audiență mai ales in rin
dul tinerilor.
• Scenarista BOHUMTLA ZB- 

LENKOVA și regizorul VACLAV 
VORLICEK și-au intitulat fil
mul — turnat după o variantă a 
basmului „Frumoasa din pădu
rea adormită" de CHARLES 
PERRAULT — CUM SE TRE
ZEȘTE O PRINȚESA. Intr-WA 
regat fantastic (splendidă plas
tica imaginii semnate de FRAN
TISEK ULDRICH), o prințesă 
plină de farmec și puritate (in
terpretă liceana MARIA HO- 
RAKOVA) alături de prințul 
curajos și viteaz (actorul JAN 
HRUSINSKY) trăiesc din plin 
drama confruntării cu forț+lt 
malefice ale Vrăjii. FantjMa 
decorului și costumelor (arhi
tect O. BOSAK și TH. PISTEK) 
precum și eternele virtuți In
carnate de dragoste, bravură fi 
abnegație, o ușoară ironie ve
selă oferă micului spectator 
un adevărat spectacol plin de 
sensuri educative. Contribuie în 
mare măsură la reușita filmului 
actorii : JIRI SOVAK, VLADI
MIR MENS IK, muzica compozi
torului KAREL SVOBODA și 
cintăreața HELENA VONDRA- 
CKOVA. Mereu va rămine insu
ficient numărul basmelor și 
poveștilor ecranizate și nicioda
tă o nouă apariție nu va ft 
de prisos. Cinematografia ceho
slovacă dovedește și cu acest 
film că are deja o bună tradiție 
in domeniu.

ILEANA DANALACHE

cultură, a tuturor locuitorilor M 
tinerilor satelor, la efectuarea la 
timp și de calitate a lucrărilor 
și să se măsoare, în ultimă in
stanță, prin rodul bogat al toam
nei.

Corolarul firesc al îndeplinirii 
In cele mai bune condiții a pla
nului și. pe această bază, a creș
terii tot mai aocelerate a veni
tului național, îl reprezintă spo
rirea continuă a bunăstării ma
teriale a întregului nostru po
por. Programele de măsuri sta
bilite în această direcție de că
tre Conferința Națională a parti
dului sînt fără precedent în is
toria țării. Iar ceea ce am rea-
lizat pină acum (creșterea retrl-J 
buțiel reale în primii trei ani al <
cincinalului peste nivelul pre
văzut inițial la nivelul întregu
lui cincinal), ceea ce urmează «ă 
realizăm prin trecerea în urmă
toarele luni la etapa a doua de 
majorare a retribuției, dă ga
ranția fermă că programele sta
bilite vor fi înfăptuite. O garan
ție, care, în fapt, își găsește 
întruchiparea în munca rodnică 
a întregului nostru popor. In 
hotărîrea sa de a înfăptui nea
bătut politica partidului, de a 
întîmpina marile evenimente ale 
acestui an — a 35-a aniversare 
a eliberării și cel de-al XH-lea 
congres al partidului — cu noi 
și remarcabile succese în înde
plinirea sarcinilor de plan și a 
angajamentelor asumate.
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M.E.E. - ÎNTREPRINDEREA 
ELECTROCENTRALE 

BUCUREȘTI
Splaiul Independentei 227 - sector 7

— încadrează — 
pentru Centrala electrieă de termoficare din munieipiul 

Giurgiu :

-«■ ingineri energeticienl

în vedere*  pregătirii pentru ocuparea următoarelor funeții 
de conducere :

ȘEF SECȚIE CAZANE
SEF SECȚIE TURBINE 
ȘEF SECȚIE COMBUSITBIL 
ȘEF SECȚIE CHIMICA 
ȘEF SECȚIE ELECTRICA
ȘEF LABORATOR PRAM 
ȘEF LABORATOR AMC

Pină la punerea în funcțiune a centralei eleetriee, per
sonalul urmează a fi pregătit în instalații similare din 
cadrul LE. București și din țară.

întreprinderea asigură locuințe din fondul locativ de 
stat șl înlesnește cumpărarea de apartamente proprietate 
personală în municipiul Giurgiu.

încadrarea se face în condițiile Legii 12/1971.
Solieitanții se vor adresa la sediul întreprinderii, cel 

țîrziu, pină la data de 30 iunie 1979.
Relații suplimentare se obțin zilnic la telefon 49 45 45 

Interior 198 sau 140,

Liceul industrial „Tehno- 
meta!-1 din București (str. 
Porumbacu nr. 52, sectorul 7, 
telefon 49 27 65), recrutează 
tineri din toate județele țării 
pentru următoarele forme de 
invățămint : Liceu — cursuri 
de zi și serale, Șeoala profe
sională, Școala de maiștri.

La cursurile de zi se pri
mesc tineri pentru a fi șco
larizați in profilul electroteh
nic (meseriile electromecanic 
și electrician) și profilul me
canic (meseriile mecanic ma
șini și utilaje, lăcătuș meca
nic prelucrător prin așehiere 
— strungar, frezor, rabotor).

In aceleași meserii sint șco
larizați și eleyli secției serale.

La Școala profesională se 
primesc tineri in vederea ca
lificării la cursuri du durata 
de 1 an și jumătate în me
seriile : electromecanic ascen
soare. electrician întreținere, 
prelucrător prin așchiere 
(strungar, frezor, rabotor), lă
cătuș mecanic, sculer mațri- 
țer, modelor.

Se pot înserie absolvenții 
treptei I de la liceele de spe
cialitate sau de la alte licee, 
care nu au depășit 19 ani, în 
acest an calendaristic.

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI INVATAMINTULUI 
UNIVERSITATEA „AL. I. CUZĂ“ IAȘI

anunță scoaterea la concurs a unor posturi didactice 
Facultatea de filologie

— Asistent Ia Catedra de Romanistică și limbi clasice — Co
lectivul pentru studenți străini, disciplina Limba română pentru 
studenți străini, poziția 21.

— Asistent Ia Catedra de Romanistica șl limbi clasice — Co
lectivul pentru studenți străini, disciplina Limba româna pentru 
studenți străini, poziția 24.

— Asistent la Catedra de Romanistică și limbi clasice — Co
lectivul pentru studenți străini, disciplina Limba română pentru 
studenți străini, poziția 27.

— Asistent la Catedra de Romanistică și limbi clasice — Co
lectivul pentru studenți străini, disciplina Limba română pentru 
studenți străini, poziția 28.

Facultatea de științe economice

— Asistent la Catedra de Economie politică, economie mon
dială și doctrine economice, disciplinele : Economie politică : 
Doctrine economice contemporane, poziția 17.

Candidații la concurs vor depune la Secretariatul Rectoratu
lui Universității „AI. I. Cuza“ din Iași, Calea 23 August nr. 11, 
cererea de înscriere, împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 
6/1969 privind Statutul personalului didactic dip Republica So
cialistă România, publieat în Buletinul Oficial, partea I. nr, 33 
din 15 III 1969 și în Instrucțiunile Ministerului Educației și în- 
v'ățămintului nr. 84 539.

Termenul de depunere a actelor este de 15 zile.
Concursul va avea loc la Universitatea „Al. I. Cuza“ din Iași 

în termen de 15 zile de la expirarea termenului de înscriere.
Cei care funcționează într-o instituție de invățămint superior 

sînt obligați să comunice in scris, rectorului acesteia înscrierea 
la concurs,

Informații suplimentare privind condițiile de înscriere la con
curs se pot obține de la Secretariatul Rectoratului Universității, 
telefon 4 04 29.

Termenul de înscriere la concurs se socotește de Ia data apa
riției publicației în Buletinul Oficial.

O.N.T. CARPATI 
BUCUREȘTI - AGEN
ȚIA DE EXCURSII CU 
TURIȘTI ROMÂNI IN 
STRĂINĂTATE - a- 
nunță pe cei interesați 
câ au fost puse în vin- 
zare excursiile și bile
tele de participare la 
manifestările sportive 
prilejuite de :

OLIMPIADA '80 
care va avea loc in 
perioada 19 iulie — 3 
august 1980, la Mos
cova.

Pentru informații 
suplimentare și ÎN
SCRIERI vă puteți a- 
dresa la Agenția 
București, din str. E- 
piscopiei nr. 2 și la o- 
ficiile județene de tu
rism, pină la 30 iunie 
1979.

IMPORTANT!



Decretai Consiliului de Stat privind stabilirea orei oficiale de vară încheierea lucrărilor sesiunii Plenara Consiliului U.A.S.C.R.
cercurilor științifice studențești

De la IDEB aflăm : Can
titatea de energie eco
nomisită asigură încălzi
rea pe timp de un an 

a 3 800 apartamente
Legat de avantajele introdu

cerii orei oficiale de vară, am 
solicitat opinia tovarășului Teo- 
fil Deaconu. directorul l.D.E.B. :

— Din studiile efectuate pentru 
condițiile din Capitală, prin 
schimbarea orei oficiale pe 
timpul verii numai din ilumina
tul casnic, comercial și ilumi
natul general in Întreprinderi și 
instituții, se estimează o econo
mie de energie electrică, la ni
velul anului 1979, de circa 20 mi
lioane kWh, cantitate echivalen
tă cu aproximativ 7 400 tone 
combustibil convențional. Pentru 
a fi mai explicit, este vorba de 
o cantitate de combustibil sufi
cientă pentru încălzirea a 3 800 
apartamente pe timpul unui 
an. Prin decalarea orei ofi
ciale cu o oră in avans 
în lunile de vară, rezultă că o 
parte mai mare din activitatea 
din cursul zilei beneficiază de lu
mină naturală, reducindu-se in 
mod corespunzător durata activi
tății la lumina artificială, deci și 
consumul de energie electrică 
pentru iluminat. Se realizează 
astfel o folosire mai completă a 
perioadei din zi cu lumină na
turală pentru activități economi
ce și sociale, restrîngindu-și în 
mod firesc activitatea în perioa
da de întuneric. In sfîrșit, as do
ri să precizez că modificarea orei 
oficiale in timpul verii nu ridică 
problema modificării programu
lui de activitate pentru popu
lația, deoarece acesta se poate 
darfășura ca și înainte, după 
aceiași orar.

O măsură cu influență 
pozitivă in economia na
țională, dar și in viața 

fiecăruia dintre noi
Măsura privind devansarea cu 

o oră a fusului orar o consider 
rațională din mai multe motive. 
Pentru economia națională avan
tajele, potrivit calculului spe
cialiștilor, sint evidente, econo
misirea unei cantități de ener
gie electrică echivalentă cu 
70 000 tone combustibil conven
țional. Dar valoarea acestei eco
nomii trebuie să o calculăm pe 
de o parte, prin prisma efortu
rilor necesare pentru produce
rea ei, iar pe de altă parte, prin 
aceea a valorii bunurilor mate
riale, privită și ca abundență de 
bunuri, ce se pot realiza folo
sind amintita putere in scopuri 
industriale. Ce avantaje îmi 
aduce mie. fiecăruia dintre noi, 
recenta măsură? Beneficiez însă 
de un spațiu mai mare de timp 
utilizabil pentru rezolvarea pro
blemelor personale și familiale. 
Cîștig o oră de lumină naturală 
înainte ori după serviciu, căreia 
îi pot da numeroase evaluări: 
o oră pentru gospodărie sau o 
oră de sport, de plajă, de citit, 
de plimbare în aer liber, de fă
cut vizite și cite altele. Rezol
vând aceste necesități la lumi
na zilei, ușurăm bugetul fami
liei, putîndu-i da alte utilități, 
cu contravaloarea consumului de 
curent folosit la iluminatul lo
cuinței. Vom vedea efectul aces

tei economii dacă înmulțim va
loarea unei ore de consum cu 
numărul zilelor unei jumătăți de 
an. Și să nu uităm un lucru: 
randamentul activității noastre 
in orele de dimineață, pofta de 
a face o treabă, este mult mai 
mare decît in orele toride de 
la mijlocul zilei.

ACS DEZIDERIU, 
lăcătuș la Fabrica de zahăr 

din Tg. Mureș

Pentru Șantierul naval 
Galați — 4 500 kWh e- 

conomie
..Pentru Șantierul naval din 

Galați, ne spunea ieri inginerul 
L. Fazekaș, de la întreprin
derea respectivă, ora de vară în
seamnă o economie de 4 500 kWh 
Prin această măsură se va dimi
nua iluminatul exterior și pe 
navele în construcție, folosin- 
du-se mai mult lumina natura
lă". Ora oficială de vară într-o 
mare întreprindere precum Șan
tierul naval din Galați se dove
dește o cale eficientă pentru fo
losirea rațională a energiei elec
trice. Și pină acum putem spu
ne că aici s-au depus eforturi 
importante, in acest sens. Dintre 
măsurile realizate se cuvine să 
menționăm aplicarea iluminatu
lui local la utilajele mari, intro
ducerea lămpilor cu vapori de 
mercur etc. In prezent, impreunâ 
cu cadre de la Universitatea din 
Craiova se realizează și se apli
că in șantier un dispozitiv de 
cuplare și decuplare automată 
pentru distanță a convertizoare
lor de sudură. Cum in șantier 
funcționează zilnic peste 1000 
de asemenea convertizoare. se 
calculează obținerea unei econo
mii de 5 000 MWh.

întreprinderea de meca
nică fină din Capitală : 
„Fiecare oră-lumină fo
losită cu maximă efi

ciență"
Și în cunoscuta întreprindere 

bucureșteană prevederile Decre
tului Consiliului de Stat privind 
stabilirea orei oficiale de vară 
pe teritoriul Republicii Socialis
te România au fost intimoinate 
cu viu interes, cu satisfacție de 
oamenii muncii, de tineri. Dis- 
cutînd cu tovarășii Stelian Chiru. 
secretar adjunct al comitetului de 
partid, Constantin Neagu. vice
președintele comitetului sindical, 
cu cadre de specialitate, deprin
dem ideea că odată cu aplicarea 
acestei măsuri se va reduce pu
terea absorbită la virful de sar
cină cu 540 kWh urmind ca pe 
întreaga perioadă vizată prin 
respectivul decret să se- asigure 
o reducere de 600 kWh, rezulta
te ce se vor înscrie in șirul bo
gat al preocupărilor acestui co
lectiv muncitoresc pentru redu
cerea consumului de energie și 
combustibil.

„Fiind elev la liceul seral, ca 
de altfel mulți dintre colegii 
mei, consider că aplicarea aces
tor măsuri ne va permite o mai 
judicioasă repartizare și gospo
dărire a bugetului de timp a- 
fectat studiului, lecturii și, bine
înțeles, odihnei. Iată de ce imi 
exprim deplina satisfacție față

de prevederile sale care expri
mă încă o dată grija permanen
tă a partidului de a ne asigura 
condiții deosebite de muncă, de 
studii, de viață". (Dumitru Ma
tei, ajustor — atelierul control 
activ).

Și iată, în încheiere, opinia 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere, așa cum se desprinde ea 
din cele spuse de Mircea Năs- 
tase, secretarul comitetului : 
„Măsurile stabilite prin acest 
decret vin in întimpinarea pre
ocupărilor organizațiilor U.T.C. 
a tinerilor din întreprinderea 
noastră pentru folosirea cu ma
ximă eficiență a fiecărei ore-lu- 
mină. Ni se creează astfel posi
bilități mai largi de a ne mo
biliza toate forțele pentru a în
deplini in cinstea marii sărbă
tori de la 23 August planul a- 
nual al organizației U.T.C. pen
tru a ne intensifica participarea 
la șantierul tineretului de la cele 
doua noi cămine de nefamilisti, 
contribuind, și pe această cale, 
la creșterea avuției naționale, la 
progresul și prosperitatea pa
triei".

La I.U.P.S. București: 
Cu energia electrică e- 
conomisită prin trecerea 
la noul orar — producție 
suplimentară în valoare 
de peste 1 milion de lei

Ne aflăm la întreprinderea 
de utilaje și piese de schimb 
din București. specializată in 
producerea de utilaje pentru in
dustria materialelor de construc
ții și pentru industria de pre
lucrare a lemnului.

Discutăm cu tovarășul ing. 
Dragoș Popescu, șeful biroului 
mecano-energetic, care ne spune 
că recentul Decret a fost studiat 
cu atenție de muncitorii, ingi
nerii și tehnicienii unității Încă

din primele momente ale difu
zării salp, făcindu-se deja și pri
mele calcule ale eficienței econo
mice a acestei măsuri la nivelul 
întreprinderii. Aflăm astfel că, 
prin decalarea cu o- oră a pro
gramului de lucru, se va realiza 
o economie apreciabilă de ener
gie in secțiile cu două schimburi. 
In fapt, este vorba de secțiile de 
montaj, debitare, sculărie, me
canică grea, mecanică ușoară, 
role și mecanic șef. unde nu
mai prin oprirea energiei elec
trice la ora 22, deci cu o oră 
mai devreme, și prin reducerea 
cu 15 la sută a consumului de 
aer comprimat, se va realiza în 
fiecare zi o economie energe
tică de 122 kWh. Aparent, nu 
este mult. Raportată însă la în
treaga perioadă a noului fus 
orar aflată sub incidența De
cretului, economia de energie e- 
lectrică va totaliza la 30 sep
tembrie 12 566 kWh. in condi
țiile săptămînii de lucru reduse 
la 46 ore lucrătoare.

Tovarășa ing. Adela Bobeică 
ne furnizează și alte argumente, 
care atestă înalta eficiență a 
recentei măsuri. Notăm așadar 
câ prin utilizarea pentru ne
voile producției a celor 12 566 
kWh economisiți prin renunța
rea la o oră de iluminare în 
secfiile cu două schimburi, s-ar 
outea obține 12 tone de oțel 
lichid. în cuotorul electric pro
priu sau 35 tone de utilaje re
prezentative pentru profilul uni
tății, in valoare de 1 milion de 
lei. Extinzind calculul la în
treaga perioadă în care va ac
ționa orarul de vară începînd 
din 1980 (aprilie—septembrie) 
rezultă o economie energetică 
de 17 200 kWh. cu ajutorul că
reia se pot obține 17 tone de 
oțel lichid sau 46 tone utilaje, 
in valoare de 1,4 milioane lei.

Grupaj realizat de DRAGO- 
MIR HOROMNEA, ION CHI- 
RIC. ION D. CUCU. MIRCEA 
BORDA și ȘERBAN CIONOF

ediția
Duminică s-au încheiat lucră

rile sesiunii cercurilor științifi
ce studențești — ediția 1979 — 
amplă manifestare organizată in 
cinstea celei de-a 35-a aniversări 
a eliberării patriei. Au fost pre
zentate aproape 1 700 de comu
nicări. cele mai multe dintre ele 
abdrdînd probleme de bază ale 
dezvoltării și modernizării eco
nomiei naționale.

Peste 160 de lucrări au fost 
distinse cu premii. Intre acestea 
se remarcă, prin soluții origina
le și un pronunțat caracter de 
aplicabilitate practică, cele din 
domeniile electrotehnicii, meca
nicii, chimiei și metalurgiei, caie 
tratează noi tehnologii și proce
se de fabricație, creșterea nive
lului tehnic și al calității pro
duselor industriale, confecționa
rea de dispozitive, aparate și ve
rificatoare etc.

Partlcipanții la sesiune au 
adresat o telegramă Comitetului

1979

AREF
(Urmare din pag. I)

0

Perioada la care se referă economiile zilnice prin modificarea pro
gramului activității umane pe perioada de vară

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

nind in limba veche „luminiș" 
sau „răsărit de soare", este lo
cul lingă care inima mea se 
așază cu liniște și gravitate. 
Satul acesta m-a trimis in lume 
cu cel mai princiar blazon din 
cite se pot descoperi in minu
natele cărți de heraldică, acela 
de țăran liber, căci iată, cu sa
tul acesta istoria a făcut una 
din rarele ei minuni, aceea 
de a-i îngădui să nu cunoască 
alți stăpini decit pe locuitorii 
lui însuși, decit obștea aceasta 
de moșneni, ale căror îndrep
tări stau scrise pină in vremea 
marilor voievozi și ale căror 
oase dorni la Rovine și la Că- 
lugăreni, și in atitea alte bătă
lii ale ■ țării. Și totuși, acest 
sacru, privilegiu al libertății, 
dobîndit cu singe și sudoare și 
lacrimă și batjocură, nu i-a fă
cut mai puțin săraci decit pe 
alții. Destinul ieșirii acestui loc 
in bunăstare și modernitate se 
leagă intr-o ciudată simbolisti
că de metafora sa onomastică, 
de lumină, căci destinul său 
modern începe odată cu aven
tura lumini}, odată cu con
struirea Hidrocentralei de pe 
Argeș. Pentru Aref și locuitorii 
săi, ca pentru toate satele de 
pe Valea Argeșului, I.C.H.-ul» 
cum i s-a spus in limbai curen», 
a însemnat totul : de la asfalt 
pină la case noi, lumină elec
trică, televizor sau banalul apro
zar. Păstorii și lucrătorii la pă
dure au devenit specialiști in , 
construcții hidrotehnice, trans- * * 
humanța a devenit una a șan
tierelor, mirajul zidirii s-a re
deșteptat in acești urmași ai 
Meșterului legendar, pe care 
după încheierea lucrărilor i-am 
intilnit pe șantierele de la Lo
tru, Porțile de Fier, Tarnița sau 
Mărișelu, veterani de acum.

• IN CADRUL CON
CURSULUI international de 
eaiar-canoe „Reiata Paner»- 
revo", sportivul român Ivan 
Patzaichin a terminat învin
gător in proba de canoe 
1—500 m cu timpul de 2’01”. 
Pe locurile următoare 8-ati 
clasat Ajke (R, F. Germania) 
— 2’01”3/10 și Kockrot (R, D. 
Germană) — 2’02”5/l0.

în ziua a doua a Regatei 
Panciarevo, pentru Cupa ora
șului Sofia, echipajul Româ
niei la caiac 4 s-a clasat pe 
locul intii, urmat de Româ
nia II, Bulgaria, R.F. Ger
mania, Italia și Iugoslavia. 
Canoistul român Ivan P>- 
Uaichin a obținut a doua 
victorie la această competiție 
eiștigind și proba de canoe 
1000 m in ă’U’l/l*.
• PROBA DE SIMPLU 

BARBAȚ1 din cadrul turneu
lui internațional de tenis de 
la Brașov a fost ciștigatâ de 
jucătorul român Dumitru 
Hărădâu, învingător cu 6—3, 
6—2, 1—6, 6—0 in finala sus
ținută cu spaniolul Eduardo 
Osta.

In finala probei de dublu 
bărbați, Laurențiu Bueur și 
Li viu Mancaș au învins cu 
6—4, 2—6, 6—4, 4—6, 6—4 cu
plul Jean Bircu-Marian Mir
za.

• IERI DIMINEAȚA, pe 
stadionul Republicii din Ca
pitală. au continuat întrece
rile din cadrul celei de-a 
25-a ediții a „Cupei Româ
niei" la atletism.

Proba feminină de 800 m a 
fost ciștigată de Ileana Silai, 
cronometrată cu timpul de 
1’59”8/1Q, iar in proba de să
ritură în înălțime, pe primul 
loc s-a situat Cornelia Popa, 
cu 1,88 m.

Alte rezultate : feminin : 
200 m : Gabriela Ionescu 
23” 6/10 ; aruncare suliței : 
Eva Zorgo Raduly — G2.16 mî 
masculin : 400 m garduri :
Horia Toboc — 53”4/l0; 800
m: Gheorghe Ghipu — 
l’48”6,10 ; 5000 m ; Hi© Fio- 
roiu — 13’39”7/10.

• ULTIMA PROBA • 
competiției de tir „Cupa ță
rilor latine" de la Milano a 
fost cea de armă liberă ca
libru redus — trei poziții, 
ciștigată de țintașul român 
Romulus Niculescu, cu 1152 
puncte.

Pe echipe a terminat învin
gătoare selecțoinata Româ
niei, care și-a adjudecat tot
odată și locul tntii in clasa
mentul final pe națiuni al 
competiției.

Aref, așezat in dulcea depre
siune intracarpatică cu același 
nume, Aref vegheat de masivi
tatea suverană a Făgărașului, 
tutelat in spirit de orgolioasa 
vocație a înălțimilor, Aref, 
nume ale cărui litere pot fi o 
carte de istorie, A ', 
buzele mele au învățat inti- 
iele cuvinte ale limbii româ
ne. Aici se așază inima mea și 
se vor așeza cindva oasele 
mele. In această zare de lumină 
vegheată de pe grațioasa silue
tă a barajului de statuia imblin- 
zitorului de fulgere, simbol al 
oamenilor acestor locuri 
tui timp.

♦ ♦ ♦ ♦

Central al Partidului Comunist 
Român, secretarului general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care, intre alte
le, se spune : Studenții și cadre
le didactice ale Institutului poli
tehnic București își exprimă ho- 
tărireâ de a contribui intr-o ma‘ 
mare măsură la soluționarea 
unor probleme actuale ale pro
ducției. de a face tot mai ferti
lă legătura indestructibilă dintre 
învățămint, cercetare, proiectare 
și producție. în telegramă se 
subliniază că și in viitor se va 
acționa cu hotărire pentru edu
carea viitorilor ingineri in spiri
tul creativității tehnice și știin
țifice. întărirea prin toate for
mele a procesului educativ, par
ticiparea activă a studenților la 
progresul material și spiritual 
al României socialiste.

Constituie un prilej de mindrie 
pentru noi. mult stimate și iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
— se spune in încheierea tele
gramei — ca, acum, să îndrep
tăm către dumneavoastră, către 
partid. încă o dată, gindul nos
tru fierbinte, tineresc, să vă asi
gurăm de întregul atașament, de 
adînca noastră prețuire și dra
goste, de hotărirea de a face 
totul pentru ca invățămîntul 
tehnic superior să devină o școa
lă a muncii și vieții comuniste, 
revoluționară.

Sîmbătă s-au desfășurat în 
Capitală lucrările plenarei Con
siliului Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din Româ
nia. Au fost analizate, cu acest 
prilej, problemele autogospodă- 
ririi căminelor și cantinelor, In
tensificării educării prin mun
că și pentru muncă a studenți
lor. Plenara a adoptat măsuri

privind intensificarea activității 
organelor și organizațiilor A.S.C, 
pentru traducerea exemplară în 
viață a sarcinilor trasate de 
partid, a indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al P.C.R., în legătură CU 
formarea multilaterală a studen
ților pentru muncă și viață.

Vaccinarea antirujeolică a copiilor
în perioada 21 mai — 15 iunie 

1979, se va desfășura in întrea
ga țară prima campanie de 
vaccinare antirujeolică a copii
lor intre 9 luni și 4 ani și ju
mătate.

Copiii care au suferit de ru- 
jeolă sint exceptați de la vac
cinare.

Părinții au datoria să se pre
zinte cu copiii la dispensarele 
medicale de care aparțin, obli
gație care revine și familiilor cu 
domiciliul flotant, ca și celor 
care, în intervalul respectiv, se 
află, ocazional, in alte localități 
decît cele de domiciliu.

Aref, unde

și aces-

♦ ♦

RECOLTA ACESTUI AN
SE ANUNȚA BOGATA

(Urmare din pag. I)
— Sfecla de zahăr se află in 

avans de vegetație cu trei săp- 
tămîni față de alți ani. Deci, fa
vorizată de precipitații, va ajun
ge la maturitate productivă pen
tru recoltare mai timpuriu. Vom 
începe în august și de aceea se 
acționează la a doua prașilă. 
Floarea soarelui și porumbul au 
răsărit bine, cu o densitate nor
mală, dar și ele sint afectate de 
buruieni, ceea ce impune com
baterea lor manuală și mecani
că. întregul complex de factori 
tehnici și materiali, aportul cli
materic din această primăvară 
ne asigură o dezvoltare produc-

UNII DIN ZORI...

tivă sporită a tuturor culturilor. 
Astfel, recolta stă în miinile oa
menilor. in perseverența cu care 
aplică Hicrările de îngrijire — la 
timp și de calitate. Anul este 
favorabil, pînă acum și pentru 
legume, furaje, fructe și vie, un
de de asemenea trebuie concen
trate forțele la efectuarea acțiu
nilor cuprinse în tehnologii. Pînă 
la 25 mai vom încheia prima 
coasă și însilozarea furajelor 
verzi. Experiența unor unități ca 
Oinacu. la cultura de lolium, 
poate fi reținută. Prin respec
tarea tehnologiilor s-a obținut 
din prima coasă 50—60 tone pro
ducție. previzibil fiind pentru a 
doua 30—40 tone.

Situația operativă

...așa cum i-am găsit P< 
mecanizatorii Vasile Ciobanu 
și Ion Coteț la recoltatul fu
rajelor și transportul opera
tiv spre silozuri. Au plecat 
primii din secția de mecani
zare a S.M.A. Horești, la ora 
5,30, iar pină la ora 8,30 cind 
am surprins imaginea, adu
naseră deja 5 remorci.

...ALȚII FARA ZOR
In apropiere de Frumușanl, 

pe o parcelă cu lucerna in 
care s-au „încercat" citeva 
brazde, furajele au fost lă
sate in cimp sub acțiunea 
ploilor. Citeva constatări : se 
pierde recoltă datorită taliei 
înalte de tăiere, numeroase 
„greșuri" lasă in cimp furaje 
prețioase. O întrebare : „cine 
răspunde de tehnologie?*  Un 
aspect nedorit al neglijenței.

MA PERIOADA ESTE FAVO
RIZATA „EXPLOZIA" VEGE
TATIVA A BURUIENILOR, 
FAPT CARE IMPUNE INTER
VENȚIA ENERGICA IN CATE
GORIA CULTURILOR PRĂSI
TOARE PRIN ACȚIUNI ME
CANIZATE SAU MANUALE. 
REPETATE LA INTERVALE 
DE MAXIM DOUA SAPTA- 
MÎNI. • Procentual se înregis
trează cote diferențiate și în si
lozurile de inmagâzinare a fu
rajelor necesare în sectorul zoo
tehnic. RECOLTAREA ȘI CON
SERVAREA PRODUSELOR VE
GETALE - PRINCIPALE SAU 
SECUNDARE - CONCEPUTE 
CA O CAMPANIE PERMA
NENTA ÎN PERIOADA DE VE
GETAȚIE A CÎMPULUI TRE
BUIE SUSȚINUTE DE ECHIPE 
SPECIALIZATE. CU PROGRA
ME. DE ACȚIUNE CONTINUE. 
Este inexplicabilă, nejustificată 
și păgubitoare diferența -’intre 
Vedea 82 la sută, Horia și Săru- 
lești cu 64 la sută. Izvoarele 57 
la sută și Bâneasa 20 la sută, 
Frățești 22 la sută, Ghimpați 25 
la sută procente realizate din- 
tr-un PROGRAM ÎNSILOZARE 
A FURAJELOR CARE TRE
BUIE CONSIDERAT MINIMAL.

• La sfîrșitul săptămînii tre
cute pe ogoarele ilfovene situa
ția realizărilor generale la se
mănat evidențiază o diferență 
cu minus de 1171 ha, față de 
planul campaniei din această 
primăvară. Nu au fost semănate 
450 ha cu soia in sectorul Î.A.S., 
la legume restanța in total este 
de 341 ha, la orez de 370 ha iar 
la cartofi 100 ha in sectorul coo
peratist. La cultura tutunului 
mai sint de plantat circa 2 000 
ha din suprafața planificată, lu
crarea fiind într-un stadiu de 
70 la sută. TREBUIE ACOPERI*  
TE CU CULTURI TOATE SU
PRAFEȚELE AGRICOLE PLA
NIFICATE. ACEASTA FIIND 
PRIMA CONDIȚIE A REALI
ZĂRII PRODUCȚIILOR. • Ga
ma largă de lucrări specifice 
pentru întreținerea lanurilor 
curate de buruieni și dăunători 
angajează acum cel mai mare 
volum de muncă : 16100 ha cu 
sfeclă de zahăr au fost rărite și 
prășite manual In întregime, la 
floarea soarelui aoroximativ ju
mătate din suprafețele cultivate 
au fost prășite manual și meca
nic. iar la porumb acțiunea se 
află sub 10 procente. DUPĂ 
PRECIPITAȚIILE DIN ULTI-

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
DUPĂ

♦ ♦♦♦♦♦
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;JDTBAL. XXX. O etapâ care aduce unele clarificări • Gloria pierde pe teren, prebab punctu' re
trogradării. • Deși învinsă, Dinamo se menține lider • Statu quo in fruntea clasamentului. • Ur- 
meatâ meciurile echipei olimpice și repretentativei naționale.

SARABANDA ÎNTRERUPERILOR CONTINUĂ
S-o fj întrebat oare, cineva, la modul foarte se

rios, dacă aceste dese întreruperi de campionat, 
In vederea susținerii unor partide internaționale. 
Ia diferite nivele de selecționate, aduc vreun fo
los fotbalului nostru? Întreruperi care merg, de 
regula, pină la io «ile, două și chiar mai mult de 
două săptămini. Sigur, Iți pui o asemenea între
bare determinat de rezultatele pe care le obțin 
echipele noastre in aceste intîlniri. Bilanțul, pină 
acum, e destul de precar. Cea mai recentă de
cepție — rezultatul de egalitate (1—1) cu echipa 
Ciprului tn Campionatul european. Dar aici a sur
prins pe toată lumea decizia federației de a tri
mite nu echipa națională, ci selecționata olimpică!? 
O măsură care nu are nici o justificare. Să „pe
depsești" echipa națională pentru că a realizat un 
egal (2—2) cu reprezentativa Spaniei? Atunci în
seamnă că echipa olimpică ar trebui sancționată 
șl mai sever avind în vedere că a realizat tot un 
egal, dar cu o echipă mult inferioară celei ibe
rice. Specialiștii federației, după eșec, au explicat 
altfel lucrurile. Și anume, ei spun că au plecat 
olimpicii in Cipru din rațiunea de a avea un meci 
internațional „in picioare" înaintea partidei deci
sive, de la Diosgvăr. programată la 30 mai (in 
primul meci, de ia Pitești, 2—0 pentru selecționata 
noastră). Deci, un meci, cum s-ar zice, pentru 
moral. Despre ce fel de moral poate fi vorba cind 
băieții s-au Întors cu un „egal“ care valorează cit 
un,., eșec?! Dar să trecem peste această contra- 
performanță și să așteptăm meciul in care jucăm 
ultima carte în privința calificării pentru turneul 
olimpic. Ultima încercare, pentru că restul șan
selor de a ne califica cu fotbalul in vreo compe
tiție de ținută le-am spulberat. Nu-i nimic, ur
mează altă campanie, începînd din toamnă, pen

tru calificarea în viitorul turneu final al C.M. de 
fotbal din Spania ^2, unde vor participa — pen
tru prima dată in istoria competiției supreme — 
24 de echipe, în loc de 16, șase locuri din cele opt 
ciștigate după lungi și agitate dezbateri revenindu-i 
bătrinului continent. Sperăm ca, in noile condiții, 
pregătind o echipă redutabilă, să ne facem și noi 
loc de data aceasta intre finalistele ediției spaniole 
a „El Mundialului*.

Ce ne-a adus nou etapa in ce privește configu
rația clasamentului? Deși Învins, liderul iși men
ține poziția grație golaverajului mai bun. Dar in- 
fringerea de la Craiova sporește ambițiile și spe
ranțele principalilor urmăritori: F.C. Argeș și 
Steaua. Hotăritoare pentru titlu credem că vor 
râmine intilnirile directe dintre cele trei echipe 
ce ocupă, de multă vreme, primele trei locuri din 
clasament. In privința retrogradării, după F.C. 
Bihor, încă o candidată aproape sigură — Gloria 
Buzău, care, pierzind ieri pe teren propriu un 
punct, s-ar putea să-și piardă și locul in prima 
divizie pentru viitoarea ediție a campionatului, a 
treia echipă se va alege, după opinia noastră, din 
grupul de trei: Corvinul. Chimia și Olimpia. Ur
mează din nou o Întrerupere, de data aceasta ceva 
mai lungă: doar peste 17 zile se va relua campio
natul eu etapa a 31-a. Pînă atunci pregătiri la ni
velul selecționatei olimpice pentru meciul retur 
— 3S mai — cu echipa similară a Ungariei și a 
echipei naționale care va susține o partidă ami
cală. in deplasare, eu reprezentativa R.D. Ger
mane. la 1 iunie. Echipele pindite de spectrul re
trogradării nu se pot plinge că nu au destul timp 
să-și adune forțele. »â-și consolideze moralul pen
tru ultimele asalturi!

VASILE CABULEA

F.C. ARGEȘ - 
C.S. TÎRGOVIȘTE 

1-0 (0-0)
Fără puțin noroc sau mai bine 

xis fără „ajutorul" barei arge
șenii nu reușeau să înscrie ieri 
și să obțină cele două puncte 
pentru care s-au luptat, s-ar 
putea spune de la prima și pînă 
la ultima secundă a intilnlri. 
Coman s-a dovedit a fi, ca de 
altfel și Dobrin, într-o zi foarte 
bună. In cel puțin trei situații 
cînd balonul se îndrepta sigur 
spre gol portarul tirgoviștean a 
intervenit magistral, evitind o 
infringere de proporții a echipe*  
sale. Apoi, terenul îmbibat cu 
apă — la Pitești a plouat toren
țial pînă la Începerea partidei 
— apărarea supraaglomerată a 
oaspeților nu au permis argeșe
nilor să aplice In practică indi
cațiile tactice primite la cabină 
prin care se spera să se obțină 
o victorie categorică. Singura 
modalitate prin care s-ar fi pu
tut străpunge apărarea echipei 
din Tîrgoviște era șutul de la 
distanță, dar numai Ivan a în
cercat In citeva fînduri în acest 

fel vigilenta lui Coman. De a- 
ceea, in ciuda faptului că z-au 
aflat aproape 80 de minute în 
partea de teren a echipei oas
pete, argeșenii nu reușesc să în
scrie pînă in min. 61. cînd. la 
șutul lui Radu II. balonul îm
bibat de apă este scăpat de Co
man in bară și de aici alunecă 
în plasă. Și în aceste condiții, 
condusă deci, C.S. Tîrgoviște 
continuă să se apere cu aceeași 
îndîrjire, cu toți cei 11 jucători 
în careu, nemailăsind nici o 
altă speranță gazdelor de a-și 
majora golaverajul, care capătă 
un rol tot mai mare în lupta 
pentru cucerirea titlului. Dincolo 
de spectaculozitatea partidei, de 
jocul bun prestat de aproape toti 
jucătorii formațiilor, nu pot fi 
trecute cu vederea faulturile 
grosolane din prima parte a 
meciului cînd Gheorghe, Bărbu- 
lescu și apoi Grigore au părăsit 
terenul accidentați. (N. Militaru)

STEAUA - CORVINUL
2-0 (1-0

Insinuările care începuseră să 
circule înaintea acestui meci 
s-au spulberat încă din primele 

cinei minute, cind steliștii au 
atacat in trombă poarta lui Bo- 
logan. Nici nu se ieșise bine 
din „sfertul academic", că o 
incursiune frumoasă a lui 
I. Gheorghe s-a încheiat cu o 
centrare impecabilă, pe care 
Iordănescu a fructificat-o spec
taculos, trimițind cu capul, din 
plonjon, in colțul lung al porții: 
1—0. Deloc ingenunchiați, hune- 
dorenii, conduși și acum de 
aceeași vioară-ntii care continuă 
să fie Mircea Lucescu, contra
atacă destul de periculos, dar 
cei care irosesc ocazii sînt tot... 
jucătorii militari. Ei scapă un 
prilej excelent in min. 35, cind 
Dumitru trimite în bară, iar 
Adrian Ionescu reia pe lingă, 
de la numai 2—3 metri, și mai 
scapă încă unul în min. 40 cînd 
Marcel Răducanu șutează ane
mic din interiorul careului. Vine 
apoi rindul oaspeților să smulgă 
exclamații tribunelor : Petcu — 
void spectaculos respins in ex
tremis de lordache (min. 43), și 
bară de toată frumusețea expe
diată de Bucur (min. 44). La re
luare. tot Corvinul ratează pri
ma mare ocazie. Gălan trimițind 
cu capul o centrare a lui Lu
cescu, dar cum ocaziile nefruc
tificate se răzbună, iată și al 

doilea gol a! bucureștenilor. El 
a venit in min. 58 și a toci în
scris de Sames. cu un șut la 
firul iertai, expediat din afara 
careului, m dreapta lui Bologan. 
după ce, cu numai un minut 
înainte, „fesaru’." st el Util or su
tane nâpraznic. aproape din 
același punct, o minge care n-ar

Diagrama etapei
UKTV CRAIOVA — DINAMO 

2—4 (î—•). Au înscris Beldeanu, 
dm penalty, min. 10 și Cămâta- 
ru. min. 20. La juniori 2—1.

F.C. ARGEȘ — C.S. TÎRGO
VIȘTE 1—0 (0—0). Unicul gol al 
partidei a fost înscris de Radu II 
in min. 61. La juniori 2—1.

F.C. BAIA MARE — U.T.A. 
1—1 (1—0). Pentru gazde a în
scris Roznai in min. 6. iar pen
tru oaspeți Borz — autogol — in 
min. 56. La juniori 2—2.

Mureșan. min. 50 și 
min. 54. La juniori

F.C. OLIMPIA S. MARE — 
8 < B \f AU 2—0 (0—0). Golu
rile sătmărenilor au fost mar
cate de V. 
Bathori II, 
0—1.

SPOR-BUZĂUGLORIA
TUL STUDENȚESC 1—1 (0—1).
A deschis scorul Rădulescu 
min. 12, iar Simion a egalat 
min. 66. La juniori 2—2.

in 
in

Clasament
DINAMO 30 15 S 7 42—21 31
F.C. Argeș 30 17 4 9 45—26 38
Steaua 30 16 4 10 31—28 36
C.S. Tîrgoviște 30 14 5 11 35—30 33
F.C. Baia Mare 30 15 3 12 33—32 33
Univ. Craiova 30 12 3 10 34—22 32
Sportul stud. 30 12 7 11 36—36 31
S.C. Bacău 30 12 6 12 34—31 30
A.S.A. Tg, Mureș 30 12 5 13 44—52 29
Poli Timișoara 30 12 4 14 30—31 28
Jiul 30 12 4 14 36—46 28
U.T.A. 30 10 7 13 37—35 27
Poli. lași 30 10 7 13 31—36 27
Olimpia S. Mare 30 12 3 15 34—47 27
Chimia
Rm. vîlcea 30 11 5 14 32—45 27
Corvinul Hd. 30 11 4 15 3»—46 26
Gloria Buzău 30 11 4 13 30—44 26
F.C, Bihor 30 8 8 14 29—40 24

Etapa 
viitoare

(6 iunie)
F.C.Politehnica Timișoara

Baia Mare ; A.S.A. Tg. Mureș — 
F.C. Olimpia Satu Mare ; F.C. 
Gloria Buzău — F.C. Argeș Pi
tești ; Steaua București — Di
namo București ; Universitatea 
Craiova — F.C. Corvinul Hune
doara; S.C. Bacău — U.T. Arad; 
Sp. stud. București — C.S. Tir- 
goviștc ; Jiul Petroșani — Poli
tehnica Iași : F.C. Bihor Oradea 
— Chimia Rm. Vîlcea.

fi putut fi oprită de 
portar din lume, dacă

nici un 
_____ ____ _____ _ ___  nimerea 
spațiul porții! In min. 66 Steaua 
iși refuză parcă majorarea sco
rului. Marcel Răducanu execu- 
tind anemic oenaityul dictat de 
arbitrul V. Topan. care a arbi- 

scâpări.trai, in general, cu 
(AL Horia).

- JIULPOLI. TIMIȘOARA 
PETROȘANI 3—i (1—O. Victo
ria clară a gazdelor a fost con
semnată de Petrescu (min. 21) 
și Dembrovschi. care a înscris 
de două ori in min. o și 78. La 
juniori 1—0.

CHIMIA RM. VÎLCEA — PO
LITEHNICA ÎASI 2—1 H—1). 
Au marcat : Coca. min. 14. si 
Comei Nicolae. min. 61 pentru 
gazde, iar pentru oaspeți Coetea 
in min. 38.

A.S.A. TG. MUBE3 - F.C. 
BIHOR 3—1 (2—0. Autorii go
lurilor : Bcloni. direct din cor
ner. min. 11. HajnaL min. 34 si 
Bnzesan. min. 85. pentru gazde, 
iar Florescu a redus din handi- 
cao transformind ur. penalty in 
mm. 88. La juniori 4—0.

STEAU A - CORVI NUL 2—< 
(l—O. Cele două goluri ale «te- 
listilor au fost marcate de Ior
dănescu in min. 17 și Sameș. 
min. 58. In min. 65 Marcel Râ- 
ducanu a ratat o lovitură de 
pedeapsă.

DIVIZIA B
SERIA I

I.C.M. Brașov — F.C.M. 
Galați 0—0: Minerul Gura Hu
morului — Victoria Tecuci 3—1; 
Constructorul Iași — Progresul 
Brăila 0—0: C.S.M. Suceava — 
Portul Constanța 6—1; Tracto
rul Brașov — Oltul Sf. Gheor
ghe 2—0: Ceahlăul Piatra Neamț 
— S.C.M. Delta Tulcea 0-1; 
F.C. Constanța — F.C.M. Șt.
Roșu Brașov 1—0: F.C. Brăila SERIA A in-A cu—1 Muscelul Clmpulung 6—2; de
Viitorul Vaslui — Nitramonia Ind. Sirmii Cp. Turzii — Mi- $iFăgăraș 1—0. nerul Moldova Nouă 4—1; Tn- în

In fruntea clasamentului — frățirea Oradea — Gloria Bis- au
F.C.M. Galați, cu 45 de puncte, 
urmată de Steagul Roșu — 40
-puncte, C.S.M. Suceava — 39
puncte.

SERIA A II-A
Progresul Vulcan București — 

Chimia Brazi 2—0; Gaz Metan 
Mediaș — Rapid București 2—2; 
Dinamo Slatina — Metalul Plo- 
peni 0—1: Ș.N. Oltenița — Au
tobuzul București 1—2; C.S.M. 
Drobeta Tr. Severin — Viitorul 
Scornicești 2—1; F.C. Șoimii Si- 
.biu — Electroputere Craiova

HANDBAL: Surprize și... surprize meridian
Divizia A de handbal și-a 

consumat, ieri, penultima etapă. 
La feminin, lucrurile sint clari
ficate : noua campioană a |AH1 
este, pe bună dreptate. Știința 
Bacăn (învingătoare cu 10—7 in 
fața principalei urmăritoare. 
Constructorul Baia Mare), iar 
retrogradatele se numesc Rapid 
și Universitatea București.

La masculin, insă, campionatul 
clocotește pină in ultima rundă. 
.Am văzut ieri meciul care poate 
fi denumit ..marea surpriză a 
campionatului*.  Politehnica Ti
mișoara a întrecut pe Dinamo, 
la București, cu 20—19 (10—10), 
cupă ce elevii lui Constantin 
Jude conduseseră pină in min. 
47, uneori chiar eu avantaje con- 
forinbile (8—1 8—4 etc.) ..Minu
nea- s-a produs, așadar, sub o- 
chii noștri și ai federației, stu
denții timișoreni acum avind 
șanse, practic, mai mari decît 
Steaua să eiștige titlul de cam
pioni. E drept, spre finalul par
tidei. mai exact în min. 53. cind 
s-a aflat la București (cum, 
oare ?) că Steaua cistigase me
ciul in deplasare cu C.S.M. Bor- 
zești (21—15) dinamoviștii n-au

BALCANIADA DE LUPTE
In cua a doua a Balcaniadei 

de lupte pentru tineret de la 
Iambol. sportivul român Die 
Matei a obținut medalia de aur

3—1: Rulmentul Alexandria — 
Poiana Cimpina 1—0; Metalul 
București — F.C.M. Giurgiu 
0—0; F.C. Petrolul Ploiești — 
Chimia Tr. Măgurele 1—0.

Conduce Viitorul Scornicești 
cu 35 puncte, urmată de Meta
lul Plopeni — 34 puncte și Pe
trolul Ploiești. Metalul Bucu
rești. Rulmentul Alexandria, cu 
cite 33 puncte.

trița 3—1; Minerul Cavnic — 
C.F.R. Timișoara 4—3; U.M. Ti
mișoara — C.F.R. Cluj-Napoca 
1—1; „U“ Cluj-Napoca — Meta
lurgistul Cugir 4—0: Minerul 
Anina — Victoria Călan 5—0; 
Mureșul Deva — Chimica Tîrnâ- 
veni 3—1; Aurul Brad — F.C.M, 
Reșița 3—1; C.I.L. Sighet — Da
cia Orăștie 1—0.

în clasament, pe primul loc 
„U“ Cluj-Napoca cu 40 puncte, 
urmată de Gloria Bistrița — 32 
puncte, F.C.M. Reșița, Minerul 
Anina, Aurul Brad, cu cîte 31 
de puncte. 

mai făcut decît să schițeze un 
ultim efort, deși chiar victoria 
ii lăsa in afara disputei pentru 
titlu. Și iată cum. pe fundalul... 
melancoliei lor — sau ce-o fi 
fost ? — echipa studenților de pe 
Bega a găsit puterea și ambiția 
de a mai Înscrie un gol — cel 
al victoriei. Râmine ca ultima 
etapă să decidă : dacă Dinamo 
învinge pe Steaua, iar „Poli" 
ciștigă meciul de acasă cu ire
mediabil retrogradata Univ, 
București, titlul republican mas
culin va poposi pentru intiia 
oară la Timișoara.

O altă surpriză a etapei au 
constituit-o arbitrajele foarte 
slabe. îndeosebi cel al cuplului 
ieșean D. Gherghișan — C. Dră- 
gan la meciul masculin (Univ, 
București — U. Cluj-Napoca (11 
—13). A fost cea mai clară mos
tră de cum poate fi „întors- un 
meci prin erorile grosolane ale 
deloc cavalerilor slujitori ai flu
ierului. Păcat, pentru că bucu- 
restenii făcuseră un meci de 
ambiție, demonstrind ce înseam
nă să-ți aperi șansele in mod 
sportiv, chiar și cind acta nu 
mai folosește la nimic. (H. ALE- 
XANDRE8CU).

la lupte greco-române (categ. 90 
kg), iar Ion Hanu (categ. peste 
100 kg), Florin Diaconescu (ca
teg. 52 kg) și Gheorghe Mina 
(categ. 74 kg) medalii de argint.

Tn concursul de lupte libere. 
Traian Marinescu s-a clasat pe 
locul doi, la categoria 62 kg.

Competiția ciclistă „Cursa Pă
cii" a continuat ieri, după o zi 
de repaus, cu etapa a 10-a dis
putata pe circuit la Szczecin și 
încheiată cu victoria rutierului 
polonez Krysztof Sujka, crono
metrat pe distanța de 58,500 km 

i timpul de lh 28’29”, urmat 
j Aleksandr Averin (U.R.S.S.) 

Michal Klasa (Cehoslovacia).
i același timp cu ciștigătorul 
i sosit și cicliștii români Teo

dor Vasile (locul 10 în etapă), 
Ilie Valentin (locul 15) și Mircea 
Romașcanu (locul 22).

în clasamentele generale nu 
au survenit modificări impor
tante. La individual se menține 
lider Serghei Suhurucenko 
(U.R.S.S.), urmat la 6,27” de Jan 
Jankewicz (Polonia). Mircea Ro
mașcanu ocupă locul opt, la 
8’26”.

Astăzî se desfășoară etapa a 
11-a : Szczecin—Rostock (206 
km), în cursul căreia caravana 
va intra pe teritoriul R.D. Ger
mane.



Interviul tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU,

acordat directorului ziarului spaniol 
„Informaciones", Guillerno Solana Alonso

(Urmare din pag. I)

cerea la reducerea cheltuielilor 
militare, a armamentelor și a e- 
fecțivelor militare, pentru întă
rirea, pe această bază, a încre
derii și colaborării între toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială.

în mod deosebit acordăm o 
mare însemnătate înfăptuirii se
curității și păcii în Europa, în 
spiritul documentelor semnate la 
Helsinki. în mod deosebit, con
siderăm că trebuie să se acțio
neze pentru desfășurarea cu re
zultate mai bune a Conferinței 
de la Madrid din 1980. In acest 
sens, acordăm o atenție deose
bită problemelor dezangajării 
militare în Europa, ținînd seama 
că pe acest continent sînt con
centrate principalele forțe mili
tare și că aici se află, de fapt, și 
cele două blocuri militare — 
N.A.T.O. și Pactul de la Varșo
via.

Noi considerăm ca este nece
sar să se acționeze cu toată fer
mitatea în direcția creării con
dițiilor în vederea desființării 
concomitente a celor două 
blocuri militare, aceasta cores- 
punzînd intereselor tuturor po
poarelor din Europa, cît și cau
zei destinderii, securității și 
păcii în întreaga lume.

ÎNTREBARE : Zona Medi- 
teranei constituie o sursă de 
tensiune care se menține ac
tivă încă de la sfîrșitul celui 
de-al doilea război mondial. 
Care ar fi, in concepția dum
neavoastră, modalitățile prac
tice pentru a se putea ins
taura în această zonă un cli
mat de pace și securitate ?

RĂSPUNS : într-adevăr. și 
Mediterana reprezintă o zonă în 
care asistăm la o anumită în
cordare și în care se observă o 
oarecare intensificare a activită
ții militare, ceea ce poate pune 
în pericol nu numai pacea sta
telor din Mediterana. dar și 
pacea din Europa și din în
treaga lume. De aceea ar fi ne
cesar ca în Mediterana — ca de 
altfel și în. alte zone ale plane
tei — să se renunțe la acțiuni 
militare, la acțiuni de forță și de 
amenințare cu forța, să se re
nunțe la prezența militară a sta
telor străine și să se realizeze 
relații de colaborare intre toate 
statele, bazate pe egalitate și 
respect reciproc, care să permită 
transformarea Mediteranei intr-o 
zonă de pace și securitate.

Noi considerăm, dealtfel, că 
înfăptuirea unei asemenea poli
tici în Mediterana tfebuie să co
respundă și creării unei zone de 
pace și colaborare in Balcani, 
transformării acestei regiuni in
tr-o zonă a păcii și colaborărîi. 
Dealtfel, între cele două zone 
există o strînsă interdependen
ță și orice pași realizați în direc
ția colaborării și prieteniei in- 
tr-o zonă sau alta vor avea, im
plicit, o influență favorabilă a- 
supra celeilalte.

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, ați avea amabili
tatea să ne spuneți care sint 
relațiile Partidului Comunist 
Român cu partidele comu
niste din Europa occidentală ? 
Ce rol atribuiți eurocomunis- 
mului pe plan internațional ?

RĂSPUNS : Partidul Comunist 
Român întreține relații de cola
borare și solidaritate activă cu 
toate partidele comuniste și mun
citorești, deci, și cu cele din 
Europa occidentală. Consideram 
că aceste relații, solidaritatea 
între partidul nostru și partidele 
din Europa occidentală consti
tuie un factor important în rea
lizarea unei politici noi, de pro
gres social, de dezvoltare demo
cratică independentă a statelor, 
precum și de securitate și pace.

În ce privește noțiunea de eu- 
rocomunism — așa cum am 
menționat și în alte împrejurări
— această noțiune. în sine, nu 
spune prea mult. Noi înțelegem 
prin aceasta dorința partidelor 
comuniste din Europa occiden
tală de a-și asigura o politică 
bazată pe realitățile sociale, is
torice și naționale din țările res
pective, de a duce o politică in
dependentă și de a-și elabora 
linia generală corespunzător 
condițiilor din țările in care iși 
desfășoară activitatea.

Este evident că principiile so
cialismului și comunismului nu 
pot să aibă un caracter nici re
gional, nici semiregional. Ele 
constituie, pînă la urmă, un tot 
unitar și oriunde s-ar înfăptui,
— pornind de la realitățile con
crete din fiecare țară — ele tre
buie să ducă la lichidarea ine

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT «PE SCURT «PE SCURT
• VENITURILE SPANIEI 

DIN TURISM în perioada ianua- 
rie-martie s-au ridicat la 1,13 
miliarde dolari, cu 398 milioane 
dolari mai mult decit în perioa
da corespunzătoare a anului tre
cut, a anunțat Secretariatul de 
Stat pentru Turism al Spaniei. 
In lunile ianuarie-aprilie, 8 756 661 
turiști au vizitat Spania, cu 17,7 
la sută mai multi decit în ace
eași perioadă a anului trecut.

ȘOMAJUL IN INVÂȚÂMINTUL 
DIN R.F.G.

Numărul cadrelor didactice a- 
fectate de șomajul total sau 
parțial în sistemul de învățămînt 
din R.F. Germania se ridică în 
prezent Ia 52 000. Datele au fost 
publicate într-un studiu elabo
rat de sindicatul lucrătorilor din 
învățămînt și instituțiile științi
fice vest-germane. 

PE SCURT «PE SCURT*  PE SCURT «PE SCURT «PE SCURT

• ȚARILOR DEZVOTATE din 
punct de vedere economic le re
vin 80 la sută, iar țărilor în 
curs de dezvoltare doar 20 la 
sută din consumul mondial de 
medicamente, producția realizîn- 
du-se in proporție de 99 Ia sută 
în țările dezvoltate. Cifrele au 
fost menționate la o „masă ro

galității sociale și naționale, la 
realizarea unei societăți a drep
tății și echității sociale, în care 
masele populare să se poată bu
cura din plin de cuceririle ști
inței și culturii, să participe ne
mijlocit la conducerea întregii 
vieți economice și sociale.

In acest sens, noțiunea de eu- 
rocomunism — repet — sublinia
ză necesitatea unei politici in
dependente, care să țină seama 
de realitățile din țara respecti
vă. să asigure înfăptuirea prin
cipiilor socialismului in concor
danță cu aceste realități, cu vo
ința maselor populare din fie
care țară.

ÎNTREBARE : Se cunoaște 
că România întreține bune 
relații atît cu U.R.S.S.. cit ?i 
cu Republica Populară Chi
neză. Care este stadiul actual 
al acestor relații și care este, 
în același timp, punctul dum
neavoastră de vedere cu pri
vire la eventualele modali
tăți practice menite să ducă 
la soluționarea divergențelor 
dintre UJLSS. și R.P. Chi
neză, la dezvoltarea colabo
rării lor reciproce ?

RĂSPUNS : Româr.ia întreține, 
într-adevăr. relații bune cu U- 
niunea Sovietică, precum și cu 
Republica Populară Chineză. în 
același timp, ea dezvoltă larg re
lațiile sale cu toate țările so
cialiste. considerind că întărirea 
colaborării și solidarității tutu
ror țărilor socialiste constituie 
un factor important atit al dez
voltării socialiste, al afirmării 
socialismului pe plan internatio
nal. cit și al politicii de destin
dere și de pace in întreaga lume.

Pornind de la aceste relații, de 
la necesitatea depășirii unor di
vergențe sau deosebiri de păreri. 
România acționează cu toată 
hotârirea in direcția dezvoltării 
colaborării atit cu Uniunea So
vietică. dt și cu China, precum 
și cu celelalte țâri socialiste și 
consideră câ trebuie făcut totul 
pentru depășirea divergențelor 
dintre UJLS-S. și China, pentru 
dezvoltarea colaborării lor.

In acest sens, calea cea mai 
sigură o reprezintă, fără îndo
ială. tratativele directe intre cele 
doua state socialiste — și am 
ferma convingere că. pe această 
cale, pornindu-se de la intere
sele celor două popoare, de la 
interesele socialismului și păcii 
in general, divereer.iele dintre 
cele două state poc fi și vor fi 
depășite, că se va ajunge la îm
bunătățirea relațiilor șă dezvol
tarea unei colaborări reciproc 
avantajoase.

ÎNTREBARE : Stiw că 
este pe depl.s 

satisfâcaZâ de rezxltateie re- 
de ia Belgrad c cra- 

feriașei pentra secaritste m 
cooperare in Europa. Îk pers
pective viitoare-. coafertate 
a reprezentanților țârilor eu
ropene. care re «rea loc md 
viitor la Madrid, ar. putea sâ 
ne expuneți obiectivele pe 
care si le propune să Ie ttr- 
mâreascâ politica externă 
românească ?

RĂSPUNS : România a acor
dat o mare însemnătate Confe
rinței de la Helsinki si consideră 
câ trebuie făcut totul pentru in 
făptuirea documentelor care au 
fost adoptate cu acel prilej. Din 
păcate, după Conferința de la 
Helsinki nu s-au realizat prea 
multe in direcția înfăptuirii do
cumentelor semnate atunci, iar 
reuniunea de la Belgrad s-a în
cheiat fără rezultate deosebite, 
deși ea a adoptat unele hoxâriri 
privind intensificarea colaboră
rii in unele domenii. In mod 
deosebit, se poate spune că ho
târirea de convocare a reuniu
nii de la Madrid, din 1980. con
stituie, de fapt, rezultatul cel 
mai important al conferinței de 
la Belgrad.

Pornind de la aceasta, coriri- 
derăm că este necesar să se facă 
totul pentru a obține un succes 
deosebit al reuniunii din 1980 de 
la Madrid. Ar fi necesar ca, incă 
din acest an. reprezentanții țâri
lor europene să înceapă pregă
tirile acestei reuniuni, să acțio
neze in direcția îmbunătățirii 
relațiilor și dezvoltării colaboră
rii economice. tehnico-științifiee 
și culturale și. — așa cum am 
menționat mai Înainte — sâ se 
acorde o atenție deosebită pro
blemelor dezangajării militare pe 
continentul nostru.

Noi considerăm câ reuniunea 
de anul viitor de la Madrid tre
buie să dea un nou impui*  în
făptuirii tuturor prevederilor 
documentelor semnate la Hel
sinki și. In mod deosebit, să des

tundă" organizată la Zagreb- 
R.S.F.I., in problemele e««peră
rii între țările in rurs de dez
voltare in domeniul producției 
de medicamente și echipament 
medical.

TAXE MAJORATE 
PENTRU STUDENȚII AMERICANI

După cum a anunțat serviciul 
de coordonare a cursurilor la 
colegiile americane, incepmd cu 
noul an de invățămim. ce se 
deschide in S.U.A. la 1 septem
brie, fiecare student va fi nevoit 
să plătească o taxă cu 9 la sută 
mai mare ca in prezent. Cele 
mai mari majorări sint operate 
în cadrul instituțiilor de invă- 
țămînt particulare, unde snorul 
va fi de 10.6 la sută. Astfel, un 
institut tehnic va costa pe stu
dent 8 900 de dolari.

Taxele ridicate determină pe 
numeroși studenti să părăsească 
cursurile universităților.

• GUVERNUL KUWETTIAN 
a anunțat, duminică, majorarea 
prețului petrolului cu 60 de cenți 
per baril. Prin această măsură, 
aplicată retroactiv de la 15 mai, 
prețul barilului de petrol ku- 
weitian a ajuns la 16,40 dolari. 

chidă calea trecerii la dezanga
jare militară, la dezarmare și, 
în special, la dezarmarea nu
cleară. Avem în vedere, în ca
drul acestor măsuri, desființarea 
blocurilor militare, a bazelor mi
litare străine, retragerea trupe
lor de pe teritoriul altor state, 
crearea unui climat de încredere 
și securitate pentru toate sta
tele. Numai pe această cale pu
tem asigura realizarea în fapt a 
unor relații noi. de egalitate, de 
încredere, putem înfăptui secu
ritatea și cooperarea in Europa 
și deschide perspectiva unei păci 
trainice pe continent și in în
treaga lume.

ÎNTREBARE : în ultimele 
decenii România a cunoscut 
o amplă dezvoltare. Ați area 
amabilitatea. Excelență, să ne 
vorbiți despre preocupările 
actuale și de viitor ale dez
voltării economice românești? 
Ce loc ocupă și cum se ma
nifestă. in acest cadru, coo
perarea României cu celelalte 
țări socialiste ?

RĂSPUNS: Anul acesta Româ
nia aniversează împlinirea a 35 
de ani de Ia răsturnarea dictatu
rii militare fasciste, in urma 
victoriei insurecției naționale 
antifasciste și antiimperîaliste. 
care a deschis perspectiva tre
cerii României la dezvoltarea 
independentă, pe calea democra
ției și apoi pe calea socialismu
lui.

Intr-adevăr, in ultimii 10 ani 
s-au obținut succese deosebite 
in dezvoltarea forțelor de pro
ducție și a tuturor sectoarelor 
de activitate. Aș menționa fap
tul că industria românească pro
duce astăzi de 42 de ori mai 
mult decit in 1938. anul cu pro
ducția industrială cea mai dez
voltată in trecut. Pe această 
bază s-au dezvolta: ramuri noi 
ale economiei naționale, au cu
noscut un avinî continuu știin
ța. invâțămintui și cultura. a 
avut loc o creștere puternică a 
nivelului de trai materal și spi
ritual ai poporului.

In ultimii trei ani — mâ re
fer la primii nes azi ai cinci
nalului 1976—1980 — producția 
industrială a crescut intr-un 
ritm de 11 Ia sură. S-a dezvol
tai de asemenea agricultura, 
iar veniturile reale ale oameni
lor muncu. in prunul riad. re
tribuția au crescut cu aproape 
22 la sură, depâsindu-se astfeL 
in acești trei am. prevederile 
pentru întregul cincinal privind 
creșterea retnbutiei cu 20 la 
>utâ_ Puii in l=e?. recributia s 
venîtizriSe generale aie popu
lației var creste ca 33 Ia sută.

Toate acestea âmoestreuâcs 
purer*  atit farta evxmesk »- 
ciXuz*  rcear^ti. os u faprd 
câ tiX ceea ce realxâcz tir dez
voltarea ecooirmiâ s socială a 
târu este destina: ncicâm to- 
nâstârii unreru-u. pcț>x\ asgu- 
rării anex vieți tot aca. îmbelșu
gate. mzărirti independence!: p 
suveranități; patri-eu

în real mare-a acestei dezT*<-  
târi. un roi important 2 au. de- 
stgur. reiațixJe de colaborare 
ecococtică CU țările 
care ocupă o pondere îapor- 
tantâ — de aproape 3*  la sută 
— ia comerțul exter.cr ai Româ
niei. In același timp, dezv'Ottărn 
larg relațiile de colaborare cu 
tarile in curs de dezvoâare — 
care. de asemenea, au o pondere 
importantă in relative externe 
economice ale Rcmâmei — pre
cum si eu țările capitaliste de*-  
voltare. Noâ cocsxâerâza câ este 
necesară dezvoltarea reiatiilcr 
generale si. îndeosebi a colabo
rării economice, cu toate spa
tele. fără deosebire de ormduxre 
socială.

Desigur, acordăm o sare aten
ție necestiățfi așezări: reîaiitior 
României cu alte state — șt in 
general, a reUtifior dintre state 
— pe baza prxxzpu3or de ega
litate. de respect al independen
ței și suveraruiâ'.. nauocaîe. de 
neamestec in treburile f—țer~>e 
și avantaj reciproc.

Noi pomun de la faptul câ 
dezvoltarea econ-imicâ wa'â a 
fiecărei națiunu întărirea inde
pendenței fiecărui pjpor con
stituie un factor esentiai pentru 
o politică de «destindere si de 
pace, de colaborare ia întreaga 
lume.

ÎN IREBARE: Ar dori £x- 
eelenșs Voastre să transmiți 
nn mesaj popmlvi spansoi?

RĂSPUNS: Doresc sâ adresez 
un salut călduros poporul ui 
prieten spaniol și urarea de noi 
succese in dezvoltarea sa eco
nomică. socială șe democraticâ. 
urarea de bunăstare ș fericire!

REZULTATELE ALEGERILOR 
DIN SRI LANKA

Partidul National Unit (U.N.P.), 
de guvernâmmti «fin Sri Lanka, 
a obținut o victorie confortabilă 
la alegerile locale de Ia 19 mai. 
desfășurate pentru prima oară 
potrivit sistemului proporțional.

Partidul președintelui J. R. Ja- 
vawarder.e a oștigat in 37 de 
circumscripții din totalul de 43. 
Mișcarea de Eliberare Tamil 
(T.U.L.F.) a ieșit învingătoare 
in celelalte 6 circumscripții.

Aproape un milion de alegă
tori s-au prezentat la urne pen
tru desemnarea a aproape 500 
de membri in 9 consilii muni
cipale și 34 de consilii orășe
nești.

• PESTE 4 000 DE PERSOA
NE au participat simbătă in 
orașul Soesterberg din centrul 
Olandei la o manifestație în
cheiată cu un miting de protest 
împotriva prezenței armelor nu
cleare ale N.A.T.O. pe teritoriul 
olandez. Demonstrația a fost or
ganizată de Consiliul interconfe- 
sional pentru pace și comitetele 
de luptă împotriva cursei înar
mărilor nucleare din Olanda.

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU IN SPANIA

Moment istoric in cronica 
raporturilor de stimă, respect 
și colaborare româno-spaniole

MADRID — De Ia trimisul special al Agerpres, Victor Sta- 
mate: Străzile din centrul Madridului au îmbrăcat de citeva zile 
haine de sărbătoare, arborind drapelele de stat ale Republicii 
Socialiste România, alături de cele ale Spaniei. Apropiata vizită 
de stat a președintelui NicoUe Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, efectuată la invitația regelui Juan Carlos I și a re
ginei Sofia, este așteptată eu deosebit interes de oficialitățile 
spaniole și opinia publică, fiind apreciată aici ca un eveniment 
istoric, care depășește prin semnificații cadrul relațiilor bilate
rale.

Prima vizită a unui șef de 
stat român in Spania este con
siderată de majoritatea ziarelor 
madrilene ca un moment de o 
deosebită importanță nu numai 
pentru dezvoltarea relațiilor 
româno-spaniole. ci și pentru 
contribuția pe care România si 
Spania — țări cu profunde afi
nități comune de limbă și cul
tură, și in același timp senna- 
tare ale Actului final de la Hel
sinki — o pot aduce la întări
rea păcii și securității in Euro
pa și in lume, la dezvoharea 
cooperării intre toate statele, in
diferent de sistemul lor politic 
și social.

De un deosesbet interes s-au 
bucurat interviurile acordate zi
lele trecute presei și televiziu
nii spaniole de președintele 
Nicolae Ceaușescu. care au per
mis publicului spaniol sâ ia cu
noștință pentru prima dată di
rect și pe larg, prin cav.ntul 
celui mai autorizat reprezentant 
al națiunii romane, despre ma
rile realizări obținute de po
porul român in anii scrialismu- 
luL despre princxpule de teză 
care eălâuzesc politica externă 
a României si. mâ ales, despre 
importanta pe care o acordă 
țara noastră dezvoltări! pe mul
tiple planuri a reLattijcf sa3eca 
Spania.

Teieviziunea «paetiolâ a trans
mis. simbătă seara. • eaassrsne 
specială consacrată aprccratri 
vizite in Spania a preseănne-u. 
Nicolae Ceausescu.

Interviul acorda: de presecur- 
tele Nicolae Ceausescu tâevt- 
ziunii spanio&e a fosx racc-t de 
imagini fihnate ia Rocra,-:.*  și 
de un amplu cnmm.ttrtu con
sacrat vieții â artmcMri tsv»- 
râșului Nicolae Ceaoamcu. ia 
care s-a subimiat c-ygr.âctia 
deosebită a eoecocăffiorajaE parti
dului șx ssatufiti rocsăs La nâ- 
carea coermm a RagâLtiet ne 
trepte soc csâ riartr de mUă- 
zatie Â progres. Lz ti a jHBftii eat»- 
pei pAă și cosabcrăm uxemut-

&aru! -M ando Obrerw*  eamsa-
cră • mnreatgă fen-

Ewe vorba de prima rt*

SbIm . ■ ■> o» ca deosebită satisfacție câ. prin 
vj-ti ofxxa-â a președmieiui României, to- 
rarâscJ Nxolae Cran term, in Spania, la in- 
rxata regeLn Jtsan Carios L in evoluția re- 
iatiDar rtxmaso-spanioie începe o etapă nouă, 
de • caiztate luptmirâ. Afinitățile de lim
bă. rp crgrâ $2 crirtiape. economiile in plin 
proces de modernizare ale celor două țâri, 
pcxnrieăe de vedere simtiare in numeroase 
pmcueme ale vieții internaționale și buna 
cocaticrare recxprocâ szaxomicită in acest do- 
■erâi repranntft baze solide pentru o dez- 
voCrare puctemxâ a relațiilor româno-spa- 
niote ia viitor. Argumente edificatoare în 
OprtjiBai acestei afirmații oferă, dealtfeL din 
pim. cursul ascendent înregistrat de raportu
rile bdaterale — politice, economice și cultu
rale — in ultima perioadă. îndeosebi după 
rrttabr rrea reiauilor diplomatice m ianuarie 
1977. AsrieL bunele premise ale dialogului 
politic romano-spanio! au fost scoase in evi
dentă atit de cooperarea fructuoasă a celor 
două țâri in diversele faze ale Conferinței 
pentru securitate și cooperare in Europa, cit 
Si de atmosfera și rezultatele vizitei minis
trului afacerilor externe al României in Spa
nia (deceoabrie 1977) și a președmtelni 
Cortesurilor spaniole in România (iulie 1978».

Barometrul relațiilor economice bilaterale 
inckâ_ ce asemenea, timp favorabil. între 
1971 și 1978. volumul schimburilor reciproce

a crescut de aproximativ patru ort depășind 
creșterea medie a comerțului exterior al tă
rii noastre in ansamblu pentru aceeași pe
rioadă. Un rol important in determinarea a- 
ce«tei dezvoltări dinamice a jucau fără în
doială. acordul pe termen lung privind coope
rarea și schimburile comerciale dintre Româ
nia si Spania, semna: in 1975. Un început no
tam! a fost făcut și in cooperarea economi
că prin înființarea societarii mixte „Caro- 
mem*  per.tru comercializarea produselor 
chimice românești in Spania și pe terțe piețe, 
ai cărei sediu se află la Barcelona. In sfirșit, 
reiautle culmrate. care mult timp au evoluat 
pe bază impresarialâ. beneficiază acum de 
un cadru organizat — programul de schim
buri culturale pentru perioada 1979—1980, 
semna: in cursul anului trecut.

Ambele părți par a fi insă conștiente că 
aceste rea’izări sin: departe de a constitui un 
plafon ; ambele sir.u de asemenea, dornice 
de a rea .ma o mai bunâ cunoaștere reciprocă 
și de a identifica domenii și posibilități con
crete pentru extinderea rdariilor bilaterale, 
pentru așezarea lor pe o bază durabilă și 
rectproc avanta-oasâ. Aceri obiectiv va con
stitui nemdoteinic urni din subiectele ma
jore ale dialogului romăno-spaniol la nivel 
malt de la Madrid, așteptat cu nuri: interes 
și satisfacție de ambele popoare.

Tablouri spaniole
Mcti colâtori ou numit 

Modridui o „oazâ" în 
deșertul de cimpie pie
troasă din valea Man
zanares. Așezat pe un 

oc ce adună, după unele sta- 
t sta. ce e mai muite zile senine 
irtr-un cn, pe acest podiș jos 
al soc eri . orașul surprinde o- 
ch'ul cu verdeață și cu mișcare. 
Pâ'rinvul pare o pinză pe care 
s-a pictat cu arbori vii și cu 
case, cu bulevarde și fintini, dar 
și cu spații virane, spre perife- 
' i, semănmd cu șantiere uitate. 
Oraș de temperament puternic 
latin, aici, la răscruce de civili
zații, Mcdridul toiește intens, cu 
străzi pline de lume, cu mii de 
turiști, cu magazine și restau
rante, cu micile bodegas ieșite 
in stradă, £u flori care ard ca 
niște torțe in piețe și în gră
dini. Cuvintele românești sună 
firesc in acest oraș, Iberia și 
România au stat la fruntariile 
imperiului roman, conservînd sen
suri originare ale latinei. „Ro
mân" t o identitate pe care ma
drilenii o primesc cu deosebit 
interes și simpatie, aici se vor
bește admirativ despre Româ
nia prezentului, despre viziunea 
politică profund realistă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. De 
îa directorul Bibliotecii centrale 
universitare din Madrid, care 
deschisese in acele zile o ex
poziție de carte românească în 
capitala Spaniei, am auzit ase
menea cuvinte de sincer elogiu, 
pornite dintr-o cunoaștere largă 
a realităților românești. Secre
tarul general al Uniunii Tine
retului Comunist din Spania, Jo- 

zită pe care o face in tara noas
tră un șef de stat din Europa de 
răsărit. Semnificația ei nu se li
mitează la valoarea simbolică pe 
care o are pentru politica ex
ternă a Spaniei democrate — in 
cadrul căreia se constată o certă 
deschidere diplomatică. Este 
vorba mai ales de râul pe care 
îl are România pe arena inter- 
nationaU. de politica ei de apă
rare a independenței, de respin
gerea oricărui amestec in tre
burile interne, care i-a permis 
sâ propulseze dialogul interna
țional, sâ contribuie efectiv la 
destinderea și pacea moodială. 
la acțiuni de bune oficii și me
diere. riștigind respectul tu
turor-.

Referir.du-se in continuare la 
importanța pe care vizita pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu o 
are pentru dezvoltarea relațiilor 
româno-spaniole. ziarul subli- 
niază : „Spania și România sint 
unite nu numai prin interese 
economice și o bogata tradiție 
de cultură latină. In domeniul 
politic, și mai concret in politica 
europeană, ele ne oferă un e- 
xexnpiu de posibilitate efectivă 
de a desfășura, fiecare in zona 
in care se află, un rol autonom 
si independent, atit in folosul 
Ier reciproc, cit și al popoarelor 
vecine".

Sub titlul „Evoluție favorabilă 
in relațiile economice româno- 
spaniole". același ziar publică un 
articol in care trece in revista 
■riferite etape de dezvoltare a 
schimburilor economice și coo
perării tehnico-științifice dintre 
Rotrâr.ii și Spania, subliniind 
pxrilr.âtile de care dispun cele 
draft țftri ptatni a le da noi va
ier :e s: dimensnxnL Un alt arti
col. intitula: „România ari**,  pre- 
zxrtă un tablou sintetic al rea- 
Irîârtior ob:inute in ultimii ani 
de r.oastră în dezvoltarea
eeonorniei. invăiâminrdluL știin
ței. artei, culturii, sănătății.

Ziarul de mare tiraj „La 
Varzuardâa-1 tfir Barcelona pu- 
bCicâ sub titlul „Nicolae 
Ceause«u mnscmc luni U Ma
drid m vizită oficială" o 
«oeria-ă cor%sarra£â Rocaânîei. 
Sase pahryate dac• boafrafice 
aL*  ssxzntsâ rxEir. in»o-
ftoe de portretai tinauAșiriai 
N^mCae Cea_?cseu_ Cocner.tarrjJ 
semnat de Joaq rm Mocro. de- 
dieat personalității șefului sta
tului român subliniază câ de 

sep Paiou. mi-a relatat la intil- 
nireo avută in timpul șederii 
la Mndrid, puternicele impre
sii pe core i ie-au lăsat zilele 
petrecute in România, mi-o vor
bit despre relațiile oe bună 
colaborare existente intre orga
nizația tinerilor spanioli și Uniu
nea Tineretului Comunist din ța
ra noastră.

Decupate din amintirea unei 
săptămini de itinerar spanio’, 
gînduriie acestea se adaugă ta
bloului pe core-i păstrez des
pre orașul-capitolă a Spaniei. Si 
alături, ca un însemn heraldic, 
imaginea muzeului Prado unde 
timpul pare oprit la ora marii 
culturi a lumii. Salonul Goya, 
cu pinze avind sclipătul stins 
al cenușii, vis întrerupt și stri
gat în contururi cețoase, cintec 
obsedant despre un deșert pier
dut. E! Greco și paloarea bizan
tină a chipurilor prelungi, somp
tuosul Velasquez, Bosch, Breu- 
gel în dezlănțuirea flamandă, 
școala italiană desfășurindu-și 
albastrul. Un tezaur fără preț, 
o universitate a culorii și a gin- 
dului in clădirea rece, încon
jurată de arbori. Parcă o răz- 
Dunare în istorie a Madridului, 
oraș nou, care a trăit frenetic, 
în stradă, contorsiunile acestui 
veac, adunînd numai imaginea 
pe pinză a veacurilor trecute, 
o răzbunare către orașele vechi 
ale Spaniei, cele cu brîuri de 
piatră și cu embleme orgolioase, 
străvechi. Un popas scurt la To
ledo, cetatea de pe Tajo, su
blimează această impresie. To
ledo trăiește și azi sub clo
potul de sticlă al propriei sale 

numele președintelui Ceaușescu 
sînt strins legate marile succese 
ale României pe plan economic 
și social.

Ziarul arată în continuare că, 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu. România des
fășoară pe plan internațional o 
politică originală, dinamică, in 
centrul căreia se află apărarea 
independenței țârii, dorința ei 
puternică de a contribui pe plan 
mondial la acțiuni concrete în 
direcția dezarmări, securității și 
păcii. EI este — afirmă autorul
— unul dintre cei mai însemnați 
conducători actuali ai politicii 
de destindere.

„ViriU pe care Nicolae 
Ceaușescu o va face, incepind 
de luni, in Spania, la invitația 
regelui Juan Carios. nu poate 
derit sâ genereze bune speranțe-
— conchide comentariul din „La 
Vanguardia".

Ziarul „Informariones- a pu
blicat două articole con țin md 
date istorice privind formarea 
poporului român, lupta sa de-a 
lungul secolelor pentru libertate 
și independență, precum și as
pecte ale dezvoltării României 
contemporane pe calea progre
sului economic și social. In ge
nerat se poate afirma că opinia 
publică a Spaniei democrate pri
vește cu interes apropiatul dia
log româno-spar.ioi la nivel înalt. 
Spaniolii cu care am dialogat in 
aceste zile la Madrid, la Toledo 
sau la Segovia, oameni de dife
rite virste, profesiuni și concep
ții politice, și-au exprimat des
chis deosebita lor satisfacție față 
de vizita președintelui României 
in Spania, față de acțiunile în
treprinse de guvernul spaniol 
per.’.ru dezvoltarea relațiilor cu 
România. Este iacă o dovadă e- 
locventă că puținii ani care au 
trecut de cind Spania a intrat 
pe făgașul unei dezvoltări de
mocratice au produs in rindul 
imensei majorități a poporului 
spaniol o puternică redeșteptare 
politică și civică. Adevărata Spa
nie. renăscută după lunga peri
oadă de dictatură franchistă. se 
pronunță deschis și ferm pentru 
prietenie și colaborare cu toate 
statele lumii.

Sub aceste auspicii favorabile, 
care constituie trăsătura domi
nantă a Spaniei de astăzi. Ma
dridul și poporul spaniol întim- 
pină marele eveniment — vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu
— cu speranță și încredere că a- 
propiatul dialog la nivel înalt 
romăno-spanid va deschide noi 
orizixtiuri re-Lațiilnr tradiționale 
de prietestie ri colaborare dintre 
ceie două țâri, va contribui e- 
fectiv la consolidarea păcii, se
curității și cooperării in Europa 
și in întreaga lume.

legende, o năruie docrme in zi
durile B AJcazorului și ele Ca
tedralei Primodc. Aici, aso cum 
spune Adrian Marino in frumo
sul său eseu, „cetatea a învins 
istoria s» natura". Ores al Iu- 
El Greco, ol cărui Spirit pere că 
iradiază din caso modeste, au
steră unde c trăit pictorul, ex- 
plodind trufaș in imensa „Enti- 
erro del Conde de Orgaz*  tfn 
biserica Santo Tome, Toledo 
bucură ochiul cu străzile sa - 
înguste, încărcate de terobe 
unde se vinde, poleită, imagi
nea multiplicată in mii de ooi- 
ecte, a fantasticului melanj his- 
pa no -arab. Stilete tcledone pe 
panoplii-ce catifea roșie, ccsete 
sculptate, cutii cu muzică, ta
blouri de serie, amăgiri pentru 
o privire întoarsă parcă in ur
mă cu citeva vracuri.

Apoi, pe drumul de întoarcere 
la Madrid, o oră lingă lumina 
albă a Aranjuezu;ui, veghind co 
o lebădă pământul aspru, ro- ; 
șiatic. Grupuri lungi de tur st 
descind din autocare, cu gumo 
de mestecat, cu înghețată ș» 
cutii de cerveza, caută unghiuri 
pentru o poză, înghit rapid ex
plicațiile ghizilor și bifează încă 
un nume — Aranjuez.

„Frumoasele zile", reduse la 
o clipă, pentru un surogat de 
eternitate. Rămîne însă, bucuria 
de a fi văzut, fie măcar și pen
tru o clipă, tablourile unice din 
care se compune istoria acestui 
pămînt placat de ape, care se 
recunoaște, inconfundabii și 
profund, în istoria lumii.

N. D. FRUNTELATA

E PESTE HOTARE
Dezvoltarea continuă a relațiilor 

dintre P.C.R. si P.C.J.
TOKIO 20 (Agerpres). — Un 

călduros schimb de mesaje de 
salut între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, și 
Kenji Miyamoto, președintele 
Prezidiului C.C. al Partidului 
Comunist din Japonia, a avut loc 
duminică la Tokio, cu ocazia în- 
tîlnirii dintre delegația P.C.R., 
condusă de tovarășul Iosif Banc, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. și delegația P.C.J. con
dusă de Tomio Nishizawa, vice

Poziții în favoarea > 

dezarmării
TOKIO 20 (Agerpres). — 

Partidul Comunist din Ja
ponia se pronunță pentru 
încetarea imediată a exerci- 
țiilor și manevrelor militare 
ale forțelor americane stațio
nate in Insula Okinawa, care 
reprezintă un serios pericol 
pentru viața locuitorilor in
sulei. se arată într-o decla
rație de protest dată publi
cității la Tokio de grupul de- 
putaților P.C.J. ln Dietă. Do
cumentul citat subliniază că 
intenția guvernului Statelor 
Unite de a spori potențialul 
forțelor sale militare din 
Okinawa se află în contra
dicție cu aspirațiile pe pace 
și securitate ale poporului 
japonez.

BONN 20 (Agerpres). — în 
cadrul unei cuvîntâri rostite 
duminică la o reuniune a 
Partidului Social Democrat 
din R.F.G.. desfășurată la 
Nurnberg (Bavaria), preșe
dintele P.S.D., Willy Brandt, 
a avertizat asupra pericolului 
pe care îl reprezintă. înarmă
rile pentru întreaga umani
tate. Cursa înarmărilor, a 
spus Willy Brandt, care de
vine zi de zi tot mai amenin
țătoare. a dobindit o dinamică 
proprie iar perfecționarea 
tehnologică a armamentelor 
se accelerează într-o aseme
nea măsură îneît factorii res
ponsabili, dacă nu se vor 
pune de acord asupra unor 
măsuri de dezarmare, riscă 
să nu o mai poată controla 
din punct de vedere politic.

Declarație a 
președintelui Venezuelei

Președintele Venezuelei. Luis 
Herrera Camp ins. a declarat la 
Caracas că celelalte state mem
bre ale Organizației țărilor ex
portatoare de petrol (O.P.E.C.) 
împărtășesc propunerea vene- 
zueleană privind reactivarea 
Fondului special de ajutor in
stituit in favoarea țărilor din 
lumea a treia de către O.P.E.C.

Ministrul venezuelean al ener
giei. minelor și petrolului. Hum
berto Calderon Berti. trimis in
tr-o misiune specială in țările 
membre ale O.P.E.C. din Orien
tul Mijlociu in sprijinul acestei 
propuneri, a precizat că s-a 
bucurat de o prim:re favorabilă.

Președintele Herrera Campins 
i afirmat câ țara sa pregătește 
un docuxnen: de poziție față de 
problemeLe cu care sint confrun
tate țările in curs de dezvoltare 
importatoare de petroL E2 a 
preciza: câ Veoeroeia va propu
ne rr.embnlor OF.EC, «â aloce 
tn vutor aproximativ 800 mili
oane dolari Fondului special «i 
sâ creeze, totodată, o bancă a 
OJ»XC

FTopuzertie veuezuejer.e vor 

prezent la Marnfra ln cadrul 
ceiei de a V-« Cratemte a Na- 
tiunuor Unce pentim Comerț fi 
Dezvoltare (UJCC.TJUD-).

ORIENTUL MIJLOCIU
• CONTACTE DiPLOMATlCE > ACORDURI ECONOMICE EGIP- 

TEANO-AMBUCANE > INFLUENJA TULBURĂRILOR DIN LIBAN 
ASUPRA ECONOMIEI ȚARII.

Regele Arabie; Sauctife, Kha
led. a sosit sîmbătâ la Fes, in 
cadrai unei vizite oficiale oe 
cina zile tn Maroc.

Emirul Kuweitului, șeic Jaber 
Al—Ahmed Al-Sabah. l-a primit 
pe ministrul de externe al In
diei. Ata’ Binari Vajpayee cu 
care a avut o coorartâre referi
toare la fztuația din Orientul 
MijkKîu.

Hikmat Ihra.~ :m_ membru al 
Consniultii Comandamentului 
Revohitiei cin Irak, trimis spe
cial al președintelui irakian, și-a 
Încheiat vizita oficială întreprin
să la Alger, informează agenția 
A-P.B.

Această vizită — ultima etapă 
a rjmeuhii efectuat de Hikmat 
Ibrahim in statele Maghrebului 
— a fost consacrată, după cum 
arată - agenția, examinării ulti
melor evenimente intervenite in 
Orientul Mijlociu, precum și e- 
vohxtiei relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre statele arabe 
și cele africane.

La Cairo au fost semnate două 
acorduri economice egipteano- 
americane in valoare totală de 
255 milioane dolari — informea
ză agenția M.EN. Potrivit pri
mului acord. Egiptul va primi 
din partea guvernului american 
un împrumut de 250 milioane 
de dolari, rambursabil în 40 de 
ani. Acest împrumut va servi la 
finanțarea importării de către 
Egipt de mașini, aparate și in
stalații de comunicații, echipa
ment energetic. Al doilea acord 
se referă la un împrumut de 5 
milioane dolari în vederea fi
nanțării studiilor necesare unor 
proiecte economice din Egipt.

Numărul turiștilor care au vi
zitat Egiptul în cursul primelor 
trei luni ale acestui an a sporit 

președinte al Prezidiului C.C. *1  
P.C.J.

în cursul convorbirilor, desfă
șurate într-o atmosferă de caldă 
prietenie tovărășească, a^ fost 
exprimată dorința comună de 
dezvoltare continuă a relațiilor 
dintre P.C.R. și P.C.J., în spiri
tul întîlnirilor și convorbirilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kenji 
Miyamoto, avute la București în 
vara anului trecut, al Declara
ției comune semnate cu acel 
prilej.

AFRICA 
AUSTRALĂ

NOI MANEVRE 
ALE REGIMURILOR RASISTE 

DIN R.S.A. Șl RHODESIA
WINDHOEK 20 (Agerpres). — 

O declarație publicată la Wind
hoek de Organizația Poporu
lui din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.) condamnă acțiunile 
regimului rasist de la Pretoria, 
care urmăresc transformarea 
teritoriului ocupat ilegal al Na
mibiei într-o rampă de atac și 
provocări militare împotriva 
statelor africane independente 
vecine. S.W.A.P.O., reprezentan
tul legitim al poporului din Na
mibia, recunoscut ca atare de 
Organizația Națiunilor Unite și 
Organizația Unității Africane, 
subliniază că guvernul din
R. S.A., refuzînd să trateze cu 
reprezentanții poporului nami- 
bian, a trecut la noi manevre 
vizind o așa-zisă proclamare 
unilaterală a „independenței- 
Namibiei. Concomitent, autori
tățile rasiste de ocupație au de
clanșat ample acțiuni de repapr 
siuni împotriva torțelor patiMp 
tice. Regiunile din nordul țani, 
inclusiv centrul administrativ 
Windhoek, au fost declarate 
„zone de securitate**.  în ultima 
lună, precizează declarația, ad
ministrația rasistă a arestat 
peste 40 de conducători și acti
viști ai S.W.A.P.O., a declanșat 
o campanie de învrăjbire etnică.

Condamnînd cu fermitate 
aceste acțiuni provocatoare,
S. W.A.P.O. cere eliberarea tu
turor deținuților politici aflați 
în închisorile rasiste.

DAR ES SALAAM 20 (Ager
pres). — Referindu-se la efor
turile regimului minoritar de la 
Salisbury de a impune, pe plan 
internațional, credibilitatea nou
lui „guvern reprezentativ**  ce 
urmează să fie instalat în Rho
desia în urma așa-ziselor „ale- 
geri“ organizate în această țară, 
copreședintele Frontiilui patrio
tic Zimbabwe, Robert Mugabe, 
a declarat că „adevărata pro
blemă o constituie recunoaș
terea sau nerecunoașterea aces
tor autorități de către poporul 
Zimbabwe**.  Dacă poporul aces
tei țări își afirmă hotărîrea de 
a nu sprijini guvernul Muzo- 
rewa, recunoașterea sa nu îi 
poate fi impusă din exterior de 
absolut nimeni.

în legătură cu aceasta, Robert 
Mugabe a subliniat că regimul 
minoritar al lui Ian Smith a 
inițiat o vastă campanie repre
sivă împotriva populației de cu
loare majoritare. El a citat un 
raport dat publicității de Uniu
nea Africană Națională Zim
babwe in care se menționează 
că peste 3 000 de persoane din 
zonele rurale au fost ucise de 
forțele armate ale regimului de 
la Salisbury în timpul campa
niei electorale și al desfășurării 
așa-ziselor „alegeri* 4.

în altă ordine de idei, Robert 
Mugabe a arătat că administra
ta Smith practică o politică 
.sîematicâ de înfometare a lo

catorilor din regiunile rural# . 
pentru a-i determina să-și înce
teze sprijinul acordat forțelor 
patriotice de eliberare. în pre- 
zent, a spus el, numeroase zone 
ale țării sint amenințate de 
foamete.

cu 13,3 Ia suta, față de pe
rioada corespunzătoare a anului 
trecut, informează agenția 
M.E.N.. citind o statistică oficia
lă dată publicității la Cairo. 
Totodată, se menționează că 
guvernul egiptean a elaborat o 
serie de proiecte menite să im
pulsioneze activitatea industriei 
turistice — ca unul din principa
lii furnizori de devize ai țării.

Impactul actualelor evenimen
te din Liban asupra economiei 
tării se reflectă în mod deosebit 
in evoluția comerțului ei exte
rior — notează revista ,,L’ Eco
nomiste Arabe**,  într-un articol 
intitulat „Comerț și securitate**.

Lunga perioadă de instabili
tate înregistrată în tot cursul 
anului 1978. marcată de inci
dente și tulburări violente, nu a 
încetat să aibă repercusiuni di
recte și negative asupra volu
mului exporturilor. Numai in
cidentul de la Favadieh, din oc
tombrie, a provocat el singur o 
scădere de 38 la sută a expor
turilor pe luna respectivă, com
parativ cu situația existentă în 
ianuarie. Datorită faptului că în 
această lună confruntările mi
litare din țară s-au intensificat 
considerabil. exporturile au 
ajuns la cel mai scăzut nivel — 
61 milioane lire libaneze, abia 
egalindu-1 pe cel înregistrat în 
ianuarie 1977.

Calmul relativ care a existat 
în țară in cursul anului 1977 a 
permis o dezvoltare accelerată a 
exporturilor libaneze. Se putea 
vorbi, astfel, la începutul anului 
1978 de o redemarare a econo
miei țării. Dar evenimentele 
survenite în acest ultim an au 
avut repercusiuni directe asupra 
comerțului exterior, dovedind o 
dată în plus, că o asemenea re
lansare nu poate să fie viabilă 
dacă nu este însoțită de o solu
ționare definitivă a crizei liba
neze.
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